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SdőjárásiaíenUís
A Nyugatról 'beáramló hűvös óceá

ni és a Délkeletről Afrika felől ér
kező erősen felmelegedett száraz lég
tömegek találkozási helyén, az Alpok 
körtayékén kedden heves légörvény 
alakult ki, mely kiadós esők kíséreté
ben a mi vidékünk felé tart. Ko
lozsváron tegnap 31 fok volt. Várható 
időjárás csütörtök délig: Nyugatról 
felhősödés, záporok, zivatarok (eset
leg jég) kíséretében a meleg mérsék
lődik.

A pőnzrögzités egy éves évfordulóján^

e
is jelentős összegeket juttatott az megfelelő összegeket irűnyöztsk 
állami tervbizottság, amelyekből 
fedezik a falvak korszerűsítésé, 
hez szükséges beruházási költsé
geket és fokozzák az újjáépítési 
munka ütemét.
í A több mint másfél milliárdos 
ut- és hidjavitási munkálatok 
melleit nagyobb összeget bocsá
tották a belügyminisztérium ren- gusztus 23“, volt Malaxa-üzemek- 
delkézésére, 
beruházásokat végzik: «©N '■ ;

50 millió lejt a Brassó megyé
ben lévő Krizba és Földvár köze 
ségek vizvezetékhálózatának be
szerelésére; 35 millió lejt a Sna- 
gov tó korszerűsítési munkála
taira.. ' '
; Ezeken^ax Összegeföü kívül á. Pi berendezés költségeinek fed*’ 
pénzügyminisztérium egy főváro--zesere. ; ■
sí épületének befejezési munkája- Az állami térvbizottság rendele- 
taira 30 millió lejt, a domavatrai 
állami fürdő javítási munkálatai
ra 20 millió lejt irányoz elő az 
állami tervbizottság rendelete.

Az ország iskolaépületeinek rusházásokra szükséges összegeket 
karhahelyezcsi munkálataira is azonnal utalja ki.

A pénzrögzités első évfordulója előtt pár nappal, hazánk elmaradott gazdasági életének felszá
molására alakult Tervgazdálkodási Tanács tizenkét és fél milliárd lejt irányzott elő és utcát ki a 
különböző állami pállalaiok és üzemek, valamint közintézmények beruházást költségeinek fedezé
sére, . ... 1 1 ... 1 I .«■> Ja-feri' ... - " —; »(..•••, ■ ■ *»< ' '

Ez a hatalmas, beruházási tervek végrehajtására előirányzott pénzösszeg, jelentősen hozzájá
rni majd ahhoz, hogy fokozza nemzetgazdaságunk újjáépítési tervének ütemét és felszámolja a mult 
reakciós földesuri-tokés osztályok kormányainak a városok és falvak fejlesztése teljes háttérbe szo
rítására irányuló politikáját. ■.

A külföldi imperialisták zsoldjában álló egykori pénzügyi kormányzat a dolgozó nép által, 
élén a munkásosztállyal, vívott következetes, megalkuvást nem ismerő kemény harcának eredmé
nyeként csatát vesztett és az ország pénzügyei olyan kezekbe kerültek, amelyek az ország történe
tében először, meg tudták valósítani a költségvetési egyensúlyt.

Népköztársaságunk dolgozó népe határtalan bizalommal küldte választottjait abba a Nagy 
Nemzetgyűlésbe, amely népi demokráciánk eddigi harcának eredményeit uj, demokratikus alapokra 
fektetett alkotmányban szentesítette és kormányzati programjában a dolgozó nép életszínvonalának 
állandó emelését tűzte feladatául. '

Kormányunk nap, mint nap, sorra megvalósítja azokat az ígéreteit, amelyeket a Népi Demo
krácia Frontjának program-kiáltványában az ország választó tömegeinek Ígért és most, amikor ha-, 
t(Jmas~összeget utalt ki a lakosság érdekeit szolgáló beruházási tervek végrehajtására, a dolgozó 
nép apró lejeit adja vissza bőséges kamattal. -

A községek villamosítása, a városok vízszolgáltatásának korszerűsítése, az ország megrongált 
Htjainak és a háború pusztításai által rombadőlt hídjainak helyreállítása mindannyiunk, a városi és. 
falusi kétkezi és szellemi dolgozók érdekeit szolgálja az életszínvonal emeléséért folytatott küzde
lemben.

.'az utakat, újjáépítik- a.köz-. , 
‘fizemeket és felszerelik a minta^azdaságokat

BUKAREST — A hivatalos lap 
augusztus 9-i, hétfői számában 
megjelent Állami Térvbizottság 
rendelete, 12 milliárd 591 millió 
503 ezer lejnek különböző állami 
üzemek és vállalatok, valamint 
közintézmények sürgős termelési 
és beruházási célokra való fel
használását hagyja jóvá.

Ebből a hatalmas összegből hár 
rom és fél milliárd lejt kap a bá
nya- és pctrőleumügyi miniszté
rium. a Manesti—Bukarest közöt
ti gázvezeték megépítésére, fúrási 
munkálatok elvégzésére, valamint 
a meglevő szondák átrétegesité- 
sére. '

Három milliárd lejt utalnak ki 
a földművelésügyi minisztérium
nak azzal, hegy az Állami Min- 
tagazdaságok és Gépközpontok 
Kezelősége, az AFSM utján, a 
meglevő mezőgazdasági birtoko
kon újításokat eszközöljenek és 
azokat mezőgazdasági, gépi és 
egyéb berendezésekkel lássák el.

üj vasúti munkálatok megkez
désére és elvégzésére is ugyan
csak hatalmas összegeket irányoz" 
lak elő. Az államvasutak, a CFR, 
vezérigazgatóságának három mil
liárd 200 millió lejt utaltak ki, a 
bizottságnak benyújtott különbö
ző munkálatok terveinek elvég
zésére.

A Román Rádiótársaságnak 350 
millió lejt utaltak ki a Bukarest 
melletti Tancabcsti községben 
épülő hajalmas méretű, teljesen 
modem berendezésű rádióleadó
állomás, építési és felszerelési 
költségeinek fedezésére.

A posta vezérigazgatósága 150 
millió lejt kapott arra, hogy táv
íróhálózatát bővítse és korszerű
sítési eljárással a postát a dolgozó 
r.ép szolgálatába állítsa.

Az Állami Térvbizottság rende
letének egyik igen fontos intézke
dése az, amely az utak és hidak 
w-gja.vitására nagyobb összeget 
irányoz elő.

Az állami térvbizottság a köz
munkaügyi minisztériumhoz tar
tozó utvezérigazgatóság részére 1 tprvét, illetve ezek korazorü fej- és újjáépítik. Nagykároly Diesel- vitlk a villnaywtalcpet éra vil-

milliárd 650 millió lejt utalt ki. viz által. szétrombolt vagymeg- 
amelyből másfél mülíárdot a be- rongált hidak kijavitására, és fol- 
hyujtofct tervek szerinti utjaviiá- építésére fordít. . '
sokra, 150 millió lejt pedig az ár- A tÓEbi - minisztériumok részére

/W7

BUKAREST. — A mult földe3~ lesztését helyezték előtérbe. A 
urí-tőkés osztályok reakciós bel- belügyminisztérium által a kössé- 
politikája teljesen figyelmen kívül gi beruházási tervek végrdhajtá- 
hagyta a községek és városok fej
lesztését. A legtöbb városban hiá
nyos volt a víz- és villanyhálózat, 
ezért különösen a munkásnegye
dek lakói igen nagy nehézségek
kel küzdöttek. A falvak kétségbe
ejtő helyzeteben voltak, mert a 
legelemibb és a mindennapi élet
hez elengedhetetlenül fontos esz- szegeket a következőképpen osz- 
közök és berendezések teljes mér- tolták el a városok között: 
fékben hiányoztak. A csatornázás Az erdélyi városok közül Nagy- 
a fővárosban is és a nagy ipari enyed 21 millió lejt, Gyula fehér
központokban is elhanyagolt volt vár 11 millió lejt. Arad 20 millió 
és sok kívánnivalót hagyott maga lejt, Beszterce 24 millió 500.000 
után. A felszabadulás úján demo- lejt, Karánsebcs 11 millió 900.000 
kratikus kormányunk leküzdve a lejt, Nagykároly 15 millió lejt, 
háború pusztításai utáni nehéz Kolozsvár 13 millió 800.000 lejt, 
esztendőket és a belső reakció Dós 5 millió 700.000 lejt, Déva 3 
bomlasztó mesterkedéseit, az első millió 500.000 lejt, G.vergyószent- 
pillanaiftól kezdve megkezdte a 
városok és falvak fejlesztésére 
Irányuló tervek kidolgozását és 
az anyagi lehetőségekhez képest, 
a tcrVbeveft munkálatok azonnali 
megkezdését.

Ebben az évben a belügyminisz
térium különös gondot fordít a 
községi üzemek fejlesztésére és 
hatalma^ arányú beruházási ter
vet készített a városok és falvak

sárn előirányzott összeg 2 milliárd 
667 millió 293.000 lej. Ebből a ha
talmas összegből 1 milliárd 160 
millió 795.GGO leit saját pénzalap
ból teremtenek elő, mig 1 milliárd 
506 millió 500.000 lej hosszúlejá
ratú állami kölcsön.

A beruházásra előirányac-lt ösz-

élő. ■ ■ ’ , ! , ! J
■ Az Állami Tervbizottság rende
let© intézkedik az ipari hitelekről 
is és az iparügyi minisztériumnak . 
az alábbi célokra jelentős összege-; 
két irányoz elő: 41 millió lejt &! 
kohászati és vasipari üzemeknek,1 
valamint a földgáznak az „An-

amelyből az alábbi be való bevezetésére. 17 és félmil
lió lejt meghaladó összeget a nem
zeti földgáztársaság tulajdonát ké
pező füstfekete üzemek berende-' 
zésének kibővítésére és 31 millió! 
lejt a dicsőszentmártoni nitrogén-! 
üzemeknek, a gyár, részére kül-> 
földről érkezett, igen értékes gé-í

miklós 24 millió 100.000 lejt, Hát
szeg 2 millió 160.000 lejt. Eáaffy- 
hunyad 700.009 lejt, Lúgos 13 
millió 500.000 lejt, Csíkszereda 4 
millió 950.000 lejt, Székelyudvar
hely 12 millió 300.000 lejt, Nagy
várad 100 millió lejt, Oravica 3 
millió 500.000 lejt, Orsóvá 3 mil
lió 420.000 lejt, Pefrozsény 6 mil
lió 900.000 lejt, Ecsica 23 millió 
900.000 lejt, Nagyszalonta 200.000 
lejt, ..........
lejt,

Szatmár 20 millió 400.000 
Szászsebes 7 millió 800.000 

lejt, Scpsis/entgyörgy 9 millió 
lejt, Nagyszeben 15 mülió 750.000 
lejt, Máramarosszigct 1 millió 100 
ezer lejt, Marosvásárhely 80 mil
lió 400.000 lejt, Kézdivá sárhely 1 
millió 400.000 lejt, Tonda 5 millió 
600.000 lejt éa Zilnli 600.000 lejt 
kap sürgős beruházási költségek 
fedezésére.

Milyen munkálatokat végeznek e!l
A fenti városokban a következő motorokat kap és ennek segitsc- 

munkálatokat végzik cl az elő- ..... . .
irányzott és kiutalt, összegekből. lenek. Gycrgyószentmiklóson uj 
Aradon az uj vízmüvei: előmunká- villany telepet építenek. T. .... 
latoit kezdik meg és 6 komprom- ' ’ "
szórt szerelnek fel. Kiegészítik a helyzet, hogy a várói egyik ré- 
csatornázó»! hálózatot és 4 villa- széken 110-e.s voltos egyenáram, 
mo.'kocsif készítenek, Besztercén a város mérik részében p^dig 220 

 ________ felállítják és újjáépítik a viziorő- voltos váltóáram szolgáltassa a 
fejlesztésére. A beruházási terv- mü uj turbináját és uj villanyié- villanyt. A beruházási összegből 
h©n elsősorban a villamos cner- lepet építenek. Karnnsebcscn a váltóáramra szerelik át a villnny- 
gláf előállító üzemek építésének villamos elosztókat korszerűsítik telepet. Székdyudvarhclyen kibő- 
4. ti m i  — —. _s_ « . rt .í* i............2fZ Lavlllb XTnarv<LAa.Al«* Xa m

góvcl saját villanytelcpct létcsi-

Lugoson
végleg megszűnik az a. vUszús

1 ' i
Az állami tervbizotțsâg rendele

te felhatalmazza a pénzügyminisz
tert, hogy a! különböző állami vál
lalatoknak és közintézményeknek 
előirányzott sürgős termelési be-

lanyvezetékhálózafot. Nagyvára
don kibővítik a vízhálózatot, uj 
vizelosztót és villanyerőmütelepet 
építenek a Kőrösnél. Pej rozsé ny- 
ban kibővítik a vízmüveket és a 
villanytelepet. Rericán transzfor
mátorokat állítanak fel és lénye
gesen megjavítják ? villanyáram
szolgáltatást. Sepsiszcnígyörgyön 
és Nagyszebenben kibőviflk a vil
lanyhálózatot. Máramarossz’geten 
újjáépítik a villamosmü gépházat. 
Marosvásárhelyen korszerű víz
müveket építenek és a vizierőnn- 
vet teljesen korszerű berendezés
sel újjáépítik. Kézdivásárhe.lycn 
kibővítik a villamos áramhálózatot. 
Temesváron magasabbra építik a 
Bcga-csajorna gátiét, otlhont 
építenek a villamosmüvek alkal
mazottainak, uj villamosvonalat 
fektetnek le, villamos kocsikat 
építenek és kibővítik a vízhálóza
tot. Tordán kicseréli!: a rossz ál
lapotban levő vízhálózat csöveit 
és kijavítják a villamosáramháló- 
zatot.

A beruházási költségekre <45- 
irányzott összeget a bclügymlni.v,* 
tórium mór kiutaltatta és ennek 
folytán az egész országban hatal
mas lcndiile(tc| megkezdődtek na 
előre kidolgozott terv-’. -.zgrisiti 
mnnkálntok. F^'cs várnak -"j 
falvak munkaversenyre hívt k ki 
egymást, ami még inkább fokozza 
a munka lendületét.



Külön engedély nélkül 
előadható színdarabok

KOLOZSVÁR. — A magyar Mű- kérvényben feltüntetni. Ugyanez vo- 
vészeti Vezérfelügyelőség most tette 
közzé ama színdarabok jegyzékét, 
amelyeknek szövegkönyvét nem kell 
külön engedélyezésre felterjeszteni, 
hanem csupán az előadás helyét, 
időpontját és a rendező nevét kell a

MAGYAR SZERZŐK HÁROMFELVONÁSOS DARABJAI:
A csikós — Móricz—Szigligeti 
A Sári biró — Móricz Zsigmond 
Légy jó mindhalálig — Móricz Zsigmond 
Fekete Macska — Asztalos István 
Özönvíz előtt — Nagy István 
A tolonc — Tóth Ede (javított példány) 
Ludas Matyi — Fazakas—Benedek 
Hári János — Kodály—Paulini 
János vitéz — Kacsó—Bakonyi 
Dózsa György Sárközi György

IDEGEN SZERZŐK: ' 1 . .
A fösvény — Moliere 
A képzelt beteg — Moliere 
Bot csinálta doktor — Moliere

„ Duda Gyuri — Moliere
Scapin furfangjal — Moliere, 
A gyökerek mélyre nyúlnak — Susseu-GöW

(Jánosházy fordítása)
OROSZ SZERZŐK:

A revizor — Gogőly 
A béke szigete — Petrov 
Az orosz kérdés — Szimonoo 
Orosz- emberek — Szimonov 
Csendháborító —Szóló jev 
Ifjúság — Scvarklin

EGYFELVONÁSOS DARABOK:
A tejes — Asztalos István 

Hét krajcár — Móricz—Asztalos 
Stipendium —- Móricz—Asztalos 
Búcsú — Gredmár Aurél 
Szilveszter éjjel 1947-ben — Gredinár Aurél 
A tűz sebesen jár — Szemléz Ferenc 
Ha majd győz a szabadság — Szemlér Ferenc 
Egy hid elkészült — Szemlér Ferenc 
Uj gazdák — Bocskói Viktor 
Fehér ember — Kiss Jenő 
Leánykérés — Csehov

A mmhisífiusáo varsói 
nemzetközi kongresszusán

MOSZKVA (Rador) — A Tass 
jelenti: Makarenko, & Pravdának 
a Munkásiíjak varsói nemzetközi 
kongresszusára kiküldött külön 
levelezője a következőket irja:

Miután a kongresszus első ülé
sén szerzett benyomásairól ir, á 
Pravda levelezője rámutat arra, 
hogy a szovjet ifjúsági kiküldőt’ 
teket a kongresszus résztvevői 
megkülönböztetett érdeklődéssel 
veszik körül.
-Amikor a szovjet ifjúsági ki
küldöttek megjelentek a terem-

Brassón rendszl 
mej országos 
dalssversEnyát 
szeptember 25-én 
a^artóli Béla" 
Dalossxöretség

KOLOZSVÁR — A brassói 
Magyar Népi Szövetség kérésére a 
Bartók Béla Dalosszövetség Bras
sóba helyezte át idei nagy dalos
versenyének színhelyét. Az erede
tileg szeptember elsejére terve
zett dalosversenyre igy szeptem
ber 25 és 26-án Brassóban kerül 
sor. A dalos ünnepségre meghí
vást kaptak munkás énekkarok 
és román népi kórusok is.

A Bartók Béla Dalosszövetség 
brassói nagy dalo:, versenyére ed
dig 32 magyar énekkar jelentette 
be részvételét.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A sivatag fial. Stan 

és Brannal.
FORUM: Keresek egy asszonyt. 

Pénteken szakszervezeti tagoknak 50 
százalékos kedvezmény.

NEPMOZGÖ (Popular): Nyári 
szünet. Az előadások szünetelnek.

SELECT: Nyári szünet
URÁNIA: Az 1000 arcú hő*. 

natkozik a Művelődési Útmutatóban 
megjeleni darabokra is.

A Művészeti Vezérfelügyelőség ál
tal engedélyezett darabok jegyzéke a 
következő:

érísíS J ísssl 
veszik ksrál

ben, az összes kiküldöttek feláll
tak és a nagy Sztálin tiszteletére 
viharos rokonszenvtüntetéstől 
visszhangzott a terem.

Sztálin neve az egész világ 
nemzetei előtt kedves név. A gö
rög demokratikus hadseregben 
harcoló ifjaknak a Szovjetunió 
népei nagy vezetőjének tiszteleté
re rendezett rokonszenvtüntetését 
nagy, lelkesedés közepette átvet
ték a többi kiküldöttek is.

Itt írjuk meg, hogy a munkás- 
ifjuság varsói nemzetközi kon
gresszusa alkalmából a romániai 
Ifjúmunkás Szövetség, a Falusi 
Ifjúság Szervezete és a Középis
kolás Diákok Országos Szövetsé
ge táviratban üdvözölte az érte
kezletet, kifejezve a világ mun- 
kásifjuságával való szolidaritását 
a hábrura izgató imperialisták el
len,, a békéért, a demokráciáért, 
a népek szabadságáért vívott küz
delemben.

ZILATL — Nemrég derült 
fény a szilágymegyei Pacal köz- 
s*"K szegény parasztjainak éber
sége folytán a pacali zsirósgaz- 
<1:>. Lukács Károly üzelmclro, aki 
egyúttal a helybeli baptista 
szekta vezetője Is. Ugyanis rí. 
keriilf az alázatos szektafőnek, 
a jóindulatú, megértő jegyző 
segédkezósévej 30 mázsa búzát 
kicsépclnle vajén ck, a ,Jézust 
intelmeket" szintén hűségesen 
kiívetö Dalra Sándornak cséplő
gépén. aki állandóan azon si
ránkozott a gazdasági bizoft-

Akikről a Szovjetunióban 
beszélnek

Ssemjon Maximenko kőmüve»
teljesítményt.

Szemjon Maximenko neva köz
ismertté vált 
unióban.

A kormány 
tüntetéssel: a 
talmazta meg 
Ez év nyarán

1937jben, a Szovjetunió Legfel- mind a maga, mind pedig munka- 
sőibb Tanácsába való választások társai részéről. Azt akarja, hogy 
előtt történt. Ezekben a napokban a házak, melyeket ő épített, két- 
á vállalatoknál, bányákban és az szer, háromszor rövidebb idő alatt 
építkezéseknél nagyszabású mun- készüljenek el; tudta, hogy ez az 
kaverseny indult meg a közelgő egész országnak érdeke. Mert 
szovjet parlamenti- választások Maximenko kőműves tudatában 
tiszteletére. A munka emberei a volt annak, hogy a nép és a szov-

az egész Szovjet-

a legmagasabb ki- • 
Lenin-renddel ju- 
a kiváló kőművest. 

...........  c....... _______________ ____ „ -c - _ --- Meximenko meg- 
szovjet országnak ezt az ünnepé- jet állam javát szolgálja munká- kapta a 'Sztálin-dijat, mellyel a 
lyes eseményét nem csupán üd- javai.____________________________ ~
vözlŐ szavakkal köszöntötték, ha
nem gyakorlatilag is méltó kere
tek között kívánták megülni. , A 
munkások, tisztviselők, kolhózis- 
ták arra törekedtek ezekben a na
pokban, hogy még jobban dolgoz
zanak, még többet termeljenek, 
hogy a Szovjetunió legfelsőbb 
szervébe történő választásokat ki
emelkedő munkateljesítményekkel 
ünnepeljék meg.

Szemjon Maximenko kőműves 
(akkoriban töltötte be 30-ik élet
évét) a szovjet dolgozók munka
versenyének egyik . résztvevője 
volt, öttagú csoportjával együtt 
egy moszkvai lakóház építésénél 
dolgozott. Már akkor tapasztalt, 
képzett munkás volt, aki kitünően 
értette mesterségét.

És Szemjon Maximenkonak tu
dása és tapasztalatai mellett még 
egy igen értékes tulí#»onsága 
volt: sohasem volt megelégedve 
azzal, amit tudott, hanem egyre

AZ ÚJSZERŰ MUNKA
MÓDSZER 

kísérleteit siker koronázta. 1937 
november 20-án Maximenko első- 
izben alkalmazta uj módszerét és 
máris kiváló eredményt ért el: 
csoportja a nyolcórás munkaidő 
alatt 45 ezer téglát épített ibe. Ez 
több volt, mint amennyit a Szov
jetunió legjobb kőmüvescsoportjai __ ______
valaha is teljesítettek és Maxi- gok és mérnökök a legteljesebb el- 
menko neve egycsapásra ismertté 
vált az egész országban.

Miben volt Maximenko uj mun
kamódszerének titka? Alapjában 
véve más munkamegosztás, mint 
amilyen azelőtt szokásban volt a 
csoportoknál, ezenfelül pedig egy
szerű technikai újítások, melyek 
segítségével jelentős idő- és mun
kamegtakarítást érnek pl.

Ez volt a kezdet. És Maximen
ko a saját, valamint munkatársai 
tapasztalataiból kiindulva, tovább 

... ~_________ , ______ ___tökéletesítette a munka racionali-
nagyobb eredményeket akart elér- zálását. Ennek eredményeképpen 
ni egyre jobban, gyorsabban újabb sikereket ért el. Maximenko 
akart dolgozni. Képességeit állan- csoportja, melynek rajta kívül 
dóan tökéletesítette s ugyanakkor még hét tagja volt, 1942-ben Szi- 
ujább munkamódszerekkel és uji- bériában dolgozott egy nagy építi 
tásokkal kísérletezett, azzal a cél- kérésnél. Egy váltás alatt 81.6Ó0 
lal, hogy lehetővé tegye ugyan- darab téglát helyeztek el. És 1945 
annyi fáradsággal és energiával decemberében ugyanennyi idő 
az egyre nagyobb eredményt, alatt 121.300 darabra vitték fel a

t '■ 7 ‘

.7 „rendesnek w FaFg*o JCotoliro 
! -népi, leănykollâginm Javára

BUKAREST. •— A MNSz sajtóosztálya közli: A MNSz augusztus hó 
29-én, Temes, Arad, Bihar, Maros, Kolozs, Csik és Kisküküllő megyék
ben, a Petőfi-versenyek színjátszó-, dalos- és táncoscsoportjainak rész
vételével nagy népünnepélyeket rendez, amelyeknek tiszta jövedelmét a 
Kolozsváron félállitandó Varga Katalin népi leánykollégium berendezé
sére fordítják.

A nagyarányúnak mutatkozó népünnepélyekre az előkészületek 
folynak

9U pályamű érkezett be 
a Magyar - Éém Ssöveiság Irodalmi 

. pályázatára
. BUKAREST. — Augusztus 1-én 

'zárultak le a MNSz által május 
1-én kiirt irodalmi és képzőművé
szeti pályázatok.

A MNSz központi. közművelő
dési ügyosztályának jelentése sze
rint beérkezett 25 falusi színját
szásra alkalmas, háromfelvonásos 
színdarab, 11 a magyar vértanuk 
emlékére írott egyfelvonásos, 14 
zenemű és 40 pályázó küldött be 
verseket. A bírálóbizottság a be
érkezett müveket átvette és az 
eredményt augusztus 23-án hirde

tik ki. A bírálat pontozással tör
ténik és a beérkezett pályaműve
ket politikai, esztétikai és gyakor
lati előadhatóság szempontjából 
bírálják el.

A MNSz múltbeli közlése sze
rint a pályázatot két részre osz
totta és ennek megfelelően a pá
lyadijak mellett külön irói és mű
vészi tiszteletdijakat tűzött ki. A 
pályázatnak az Írókra és művé
szekre vonatkozó része csak szep
tember 1-én jár le és külön kerül 
majd elbírálás alá.

ságnak, hogy benzinhiány miatt 
nem tarthatja üzemben gépét.

A szegény pacali földművesek 
figyclmeztetéso nyomán most 
újabb szabotáláson érték Lu
kács Károlyt a GESz emberei. 
A baptista ímaházban elrejtve 
egy srázlltereg telcíhordó ben
zint találtak, melyet a baptista 
kulák, vallomása szerint a „tem
plom céljaira" vásárolt. Csak 
arra nem gondolt, hogy ki fog
ja ezt elhinni neld. Még •> szek
tához tartozó hls7ékcr,v embe

rek közvéleményét is sikerült 
megtévesztenie nagygazdal be
folyásával.

Nemsokára a baptista vezér 
bűntársaival együtt népbirák 
előtt fog felelni tervszerűen 
űzött népnyuző tetteiért, me
lyekkel kijátszani igyekezett de
mokratikus kormányunk ren
delkezéseit. Bizonyára a népbi
rák méltóan fognak Ítélkezni fe
lettük, elrettentő példaképpen a 
hasonló gondolkozást! zsiróspa- 
ra áztok számára.

Szovjetunióiban a tudomány, a 
technika, a művészet és irodalom 
legkiválóbbjait jutalmazzák, Ma
ximenko nevét a szovjet társada
lom széles köreiben úgy ismerik, 
mint bátor újítóét az építkezem 
iparban.

A LEGNAGYOBB NÉPSZE
RŰSÉGNEK

azonban szaktársai körében ör
vend Maximenko. Az épitömunká- 

ismeréssel és tisztelettel adóznak 
Maximenkonak és munkamódsze
rének. Sok tanítványa és követője 
van s ezek valamennyien ugyan
csak kimagasló eredményeket ér
nek el. Joggal nevezik tehát Maxi- 
menkot a kőművesek tanítómeste
rének.

Maximenko kezdettől fogva sem 
csinált titkot munkamódszeréből. 
Ellenkezőleg, szívesen megosztot
ta tudását és tapasztalatait kollé
gáival és ő maga is szívesen fo
gadta azokat a tanácsokat és és®" 
rovételeket, amelyek módszerének 
tökéletesítését elősegítették. Meg
tanította módszerére Moszkva, 
Leningrád, az Ural, Szibéria és 
Ukrajna kőműveseit Tanítványai 
most mindenfelé dolgoznak, ahol 
uj házak és gyárak épülnek. A 
Szovjetunióban a szocialista, mun
kaverseny törvénye: minél több 
kiváló, élenjáró munkást adni a 
többiek mellé, hogy együttesen 
érjék el az általános haladást és 
fellendülést.

Szemjon Maximenko, ugyanúgy, 
mint a többi szovjet munkás, a.z 
uj munkamódszer kidolgozásánál 
első sorban a szovjet állam érde
keit tartja szem előtt, saját érde
keinek fölébe helyezve azokat A 
fokozott munkateljesítmény ter
mészetesen növeli a termelést, 
ami viszont érthetően maga után 
vonja a javadalmazás növekedését 
is. De nem ez utóbbi volt a fő ösz
tönzőerő. A szovjet államban a 
néptömegek érdekei, a dolgozók 
anyagi jólétének érdekei állnak 
előtérben. És a szovjet ország 
minden egyes polgára tudja, hogy 
munkája a közösség javát szol
gálja, nem pedig egyes egyének • 
vagy társaságok érdekeit. Ez az. 
ami arra készteti a szovjet mun
kások millióit, hogy munkamód
szereiket állandóan javítsák és 
tökéletesítsék. Ez vezérelte Maxi
menko kőművest is, amikor egyre 
nagyobb eredményekre törekedett 
és készséggel tanította uj mód
szerére a többi kőműveseket.

MAXIMENKO ÉS CSO
PORTJA

tapasztalatainak és módszereinek 
terjesztéséhez a szakszervezetek 
is nagy mértékben hozzájárulnak. 
Külön iskolákat tartanak fenn az uj 
munkamódszer elsajátítása céljá
ból, előadásokat rendeznek, me
lyeken sokszor maga Maximenko 
vágj’’ valamelyik kiváló munkatár. 
sa az elő"c’ ’: f" eteket adnak ki, 
melyekben Maxir enko rendszerét 
ismertetik. Nemrégiben Szemjon 
Maximenko Ukrajna több városá
ban előadást tartott a vállalati és 
lakházépitők számára. Kievben az 
előadás után gyakorlatilag is be
mutatta módszerét. Vele együtt 
látott munkához egy másik híres 
kőműves, Iván Rahmanyin is. Né
hány óra leforgása alatt egy egész 
emelet falát húzták fel.

Maximenko nem csupán máso
kat fanft arra, amit, sokévi mun
kával sikerült elérnie, ő maga ia 
tovább tanul. Ezidőszerint a no- 
voszibir'zki építészmérnöki főis
kola hallgatója. A sok óv gyakor
lati tudásához és tapasztalatához 
most még elsajátítja a főiskolán 
az elméleti és technikai tudást, 
valamint az általános képzettsé
get. Szemjon Maximenko kőmű
vesből mérnök Lesz. P. Makarov.



? ® © A francia katonai hatóságok 
rablópolitikája miatt 

lemondott a délwörtenbergi 
kormány

; Örágasági csúcsteljesítmény Newyorkban
Trruna^ amerikai elnök és 

rendszer© növekedő népszerűtlen
ségét szemlélteti — egyebek mel
lett—■ a Washingtonban augusz
tus 5-én lefolyt tömegtüntetés, 
melynek keretében 17 állam ki
küldöttei hathatós C. 
követeltek a faji megkülönbözte- távirat. A newyorki élelmiszer, 
tések kiküszöbölése, lakásépítő- árak az Egyesült Államok törlé
sek, továbbá az árak ellenőrzése neléhen már most is csúcsot jelea- 
érfekében. A kiküldöttek több tejiek. Az Egyesült Államok sta 
mint két órát vártak a Fehér Ház tisrtikai irodájának kerületi igaz
főtt. Egyikük — a „nagyon el- gatója közölte, hogy az idei május 
foglalt"! Bradley vezérkari főnök 15-c ég junius 15-e között az élel- 
hetyétt — Ijhilipps ezredesnek, a migzerárak közel 14 százalékkal 
vezérkar tájékoztató irodája tag- fölébe nőttek a muitévi junius 15- 
jának a tudomására hozta, hogy én volt áraknak, a két év előttie- 
az Egyesült Államokban vannak két pedig 43 százalékkal múlják 
fehérek s feketék, akik nem fo- felül. Az áremelkedés különösen 
gadják el Bradjey tábornoknak a húsárukra vonatkozik s e tekin- 
azt a határozatát, mely a faji tétben — a mezőgazdasági és 
megkülönböztetéseknek a hadge- húsipari minisztérium képviselő
regben való további fenntartására jének a figyelmeztetése szerint — 
irányuk Más kiküldöttek szerint az állatállomány csökkenésé kö- 
Taft (Oihió állam) köztársaság- Vetkeztében a helyzet őszig még 

súlyosbodik.

BERLIN — A délwürteribergi 
szakszervezetek 24 órás sztrájkot 
kezdtek tiltakozásul a francia 
megszálló hatóságoknak az ipari 
vállalatok leszerelésére irányuló 
újabb intézkedése ellen. Délwür- 
tenberg kormánya lemondott. A 
hirt közlő ADN-ügynökség sze
rint a lemondás tiltakozás a le
szerelések folytatása^ valamint a 
megszálló csapatok és számos 

f francia család részére történő ál- 
i landó élelmiszerszállítás s a meg

szállási költségek növekedése el
len, s mint ilyen, meglepetésként 
érte a francia katonai közigazga
tást, amely azt hitte, hogy a kor-

osáatása végett. lenes" tervét. A kongresszus ülés-
Az Egyesült Államokban az szakát elhalasztották december 

amugyjs inflációs élelmiszerárak 31-ig. A hirt kiegészíti a „Tele- 
press“-nek az a jelentése, amely 
szerint a kongresszus rendkívüli 
ülésszakának befejeződésével ögz- 
szeomlott az amerikai Demokrata 
Pártnak az az utolsó reménysége, 
hogy helyreállíthatja az . utóbbi ^^y tovább is engedékeny lesz. 
időben megtépett tekintélyét. Tru
man kétségbeesetten igyekezett a 
Haladó Párttól elvonni és a maga 
bomlófélben levő pártjához csa
logatni a haladó és a szabadelvű, 
választókat. Az „inflációellenes" 
törvényjavaslatnak a kongresszus 
elé vitelével azonban csak foko
zódott az ellentmondás a Demo- 
kra!ta Párt keretében, amelynek a 
kongresszusi képviselői nemegy- 
séges, határozatlan és tehetetlen 
erőtényezőnek bizonyultak. Wa
shingtoni megfigyelők egyetérte
nek abban, hogy Truman a kon-

_____ gresszus rendkívüli ülésszakának 
Á „Francé Presse" washingtoni az összehívásával nagy hibát kö- 

fogadni a küldöttségeket, jelentésben arról ad hírt, hogy vetett el s az amerikai Demokrata 
” ’ ' ................... az amerikai szenátus 50 szavazat- Párt megsínyli ennek következ-

növekedése folytatódik s hivatalos 
körök kijelentése szerbit az árak 
további növekedése következik,, 

törvényeket kteli egy newyorin „Telepress"-

A Landtagban Wildemut gazda
sági miniszter kijelentette: ,,Az 
ország 1945—46-ban csak a lesze
relések következtében 20.000 gé
pet vesztett, 100 millió márka ér
tékben. Tudjuk, hogy ezek a le
szerelések Franciaország javára 
történtek. Ha a leszerelések uj 
tervét alkalmazzák, Délwürten- 
berg további 2500 gépet vészit. 
Azt sem szabad elfelejteni, hogy 
a megszálló csapatok fenntartása 
1948 március 31-ig 961 millió
márkába került, ami azt jelenti, 
hogy a megszállási költségek a 
nemzeti jövedelem 60 százalékát 
felemésztik.”

A német demokrata pártok, 
tömbje az imperializmus- 

ellen

párti szenátor, valamint Martin 
képviselőházi elnök nem volt haj
landó r
Latham (New-York) köztársaság- _ __ . _ _ ___ ___
párti képviselő pedig a rendőrség- tál 33 ellenében visszauifasitotta menyeit a novemberi választáso- 
hez folyamodott a tüntetők szét- Truman úgynevezett „inflációéi- kon. j_i,;... ........

dasági élet gyors helyreállítása, a 
törvényesség és az állampolgári biz
tonság helyreállítása demokratikus 
államkeretben, a gondolati és vallás
szabadság 'biztosítása, a Németország 
által okozott károk miatti jóvátétel 
kötelezettségének az- elismerésé és 
igy tovább. A bizottság ellenzi Bei"

BERLIN’. — A német demokrata 
pártok tömbjének a bizottsági ülésén 
Groțtewohl, a szocialista egységpárt 
elnöke jelentést tett a tömb politiká
járól. A bizottság egyhangúan arra 
a következtetésre jutott, hogy a de
mokrata pártok tömbjének a legfőbb 
feladata: az imperialista ideológia 
és a náci maradványok elleni küz- lin megosztásának a politikáját, 
delemben való együttműködés, a gaz

Az Amerikai Kommunista Párt 
választási munkaterve

Az Amerikái Kommunista Párt
14-ik kongresszusa szombaton este 
■tartotta zá.róülését. A kongresszus 
megválasztotta a párt országos bi
zottságát s-politikai határozatot fó- 
gadott el, mely egyben a párt vá
lasztási ■ imunkaterve. A bizottság 
megválasztott 13 tagja között 10 
olyan kommunista vezető van, aki el
len az amerikai szövetségi törvény
szék nemrég vádat emellt. A bizottság 
elnöke Foster, főtitkára pedig Dennis.

A kongresszuson elfogadott válasz
tási munkaterv rámutat arra, hogy 
az amerikai népnek a' jövő választá
sokon sorsa felett kelt döntenie: a 
felett, hogy .„békét, vagy háborúi, 
demokráciát vagy fasizmust" akar-e. 
„A nemzetközi viszonylatok feszült
ségének a kiéleződéséért a felelősség 
nem az amerikai népet és nem a Szov
jetuniót terheli, hanem kizárólag a pest jelentik a fasizmus felé. A műn- két pártjával szemben.

Wall-Streetet, valamint Truman, katerv külön szakaszban szol a nége- 
Vanderberg és Dulles kétpárti atom- rek jogaiért való küzdelemről, 
diplomáciáját" — állapítja meg a ha
tározat. ,

A továbbiakban1 hangsúlyozza, 
hogy a Szovjetunió a béke, legerősebb 
támasza. Csak a (monopóliumok s ezek 
haszonélvezői akarnak háborút. Az 
Amerikai Kommunista Párt követeli 
a visszatérést Roosevelt békepolitiká
jához, az Egyesült Államoknak a 
háború idején volt n»gy szövetsége
sével, a Szovjetunióval való barátsága 
és együttműködése alapján.

Az állampolgári jogokkal foglalkoz
va, a munkaterv megállapítja, hogy 
a komjmunistákat ért jogfosztások — 
Németország és Olaszország múltja- azokban a kerületekben állít, ahol a 
nak a tanúsága szerint —, az első ló- Haladó Párt nem jelölt a WáH-Streét

Amerika ^soldjábaa áll 
az aj hoilaad kormány

HÁGA. — A ,,De Waarheid" cimü helyeket az Amerika által kedvelt 
~ ..... gokkor és Sassen tölti be." A ,>Do

Wa.arheid" az uj kormány összeté
telében a holland belügyekbe való 
amerikai beavatkozás növekedésének 
a bizonyságát látja.

——— —  >, .

lap szerint a Drees miniszterelnök 
vezetésével alakult uj holland- kor
mány szerencsétlenséget hoz a hol
land! népre s eljátsza Hollandia füg
getlenségét. A lap megállapitja, 
hogy ,>a kormányban a legfontosabbAz amerikai dolgozók milliói meg- 

.. értették, hogy a reakciós kétpárt

a kongresszus 'határozata. Éppen Hét hénapi alatt 89 ktaaí város* 
ezért a Haladó Párt elkerülhetetlen 
történelmi szükségesség azoknak a 
millióknak a számára, akik a béke és 
a háború, a demokrácia és a, fasizmus-, 
a jólét és a szegénység közötti tény
leges választásra készülnek. A min
den haladó népi mozgalmat támogató 
kommunisták természetesen üdvözlik 
ezt az uj népi pártot s a ’haladószel- 
lernü apnérikaiak millióival egyetem
ben támogatják e párt elnökjelöltjét 
a béke fenntartása érdekében.. A 
Kommunista Párt helyi jelöltet csak

szabadult fel
NANKINGr. — A „France Presse" bán és Mandzsúriában 89 várogv «Be

jelenti: A kinai hadügyminisztérium baditott fel az imperialista zsoldban 
jelentése beismeri, hogy 1948 év kéz- álló Kuomintag-uralom alól; .... 
dete óta a kinai néphadsereg Kiná-

99A chmai országoknak nincs szűk 
ségük londoni és washingtoni 

ellenőrökre"
MOSZKVA. — A „Pravda" diplo

máciai munkatársa az uj dunai egyez
ményre vonatkozóan benyújtott ame
rikai javaslattal foglalkozva megálla
pítja, hogy a fasizmus feletti törté
nelmi győzelem következtében a du
nai országok nagy többsége a Szov
jetunió segítségével megszabadult az 
imperialisták rabságából s népi de
mokrácia megvalósulásával a haladó 
fejlődés útjára lépett. A Szovjetunió 
pedig dunai hatalomként visszanyerte 
régi jogait.

Az amerikai megbizott által fel
hozott érvekből világosan kitűnt, jugoszláv 
hogy a nyugati Intel mák részvételé" kezdődött, 
nek a ,.szükségességét" a dunai hajó
zás ellenőrzésében az 
„Európa gazdasági

irányuló terv, a ,,Marsihall-terv" ér
dekei diktálják. Neon meglepő; hogy 
az amerikai terv az értekezlet tag
jainak a többsége részéről olyan ked
vezőtlen fogadtatással találkozott. A 
dunai országok maguk is meg tudják 
határozni érdekeiket a dunai hajó-

zás tekintetében s azt is, hogy ezeket 
mi módon biztosítsák. A dunai or
szágoknak nincs szükségük London
ból és Washingtonból sem ellenőrök
re, sem tanárokra — állapítja meg 
a lap.

Látogatás Orasícán
BELGRÁD. — A Dunaértokezlcten 

rcszt.vovő küldöttségek számos tagja 
meglátogatta Orasica falut, ahol a 

fclszabaditási (mozgalom 
Közöttük volt Visinszkij 

a szovjet küldöttség vezetője és a 
úgynevezett kiildötség két tagja, Bara.nov.szki, az 

újjáépítésére" ukrán küldöttség vezetője, Klcmcn-

tisz, a csehszlovák küldöttség veze
tője, Paukor Anna, a román küldött
ség vezetője, K-taienov, a bolgár kül
döttség vezetője és Szántó, a ma
gyar küldöttség helyettes vezetője, é 
látogatókat Szimica jugoszláv külügy
miniszter és Bcblcr külügyminiszter
helyettes kísérte cl.

Reymaiid-terv csak romlást 
kozkat Franciaországra"

PÁRIS. — A Franco Presse" is
merteti a francia ncmzetgyiilámok a 
Rcynand javaslatával kapcsolatos vi
táját. Maga Rcynand javaslat» védel
mében. főleg Franciaország súlyos 
gazdasági helyzetéről beszélt, ezzel 
igyekezve igazolni a kert alkotmány
ellenes intézkedést, hogy gazdasági és 
pénzügyi kérdésekben korlátlan hata
lommal ruházzák fel a kormányt.

A vita folyamán Francois Billoux

kommunista. képviselő rámutatott 
arra, hogy ,.a Rcynaud-torv csak rom
lást és szcgényrx'gct hozhat az or
szágra. A terv nincs tekintettel a 
nemzetközi együttműködésre s még 
jobban aláhúzza Franciaországnak az 
Egyesült Államok előtti alárendeltsé
get." Befejezésül kijelentette, hogy 
a kommunista képviselők, minden 
igazi demokratával együtt, küzdeni 
fognak a terv elfogadása ollon.

bíráljaA ..L'Hnmanité" élesen 
Roynaudn.sk a kormány részért) 'kivé
teles hatalmat kivánó tervét. A terv 
— írja a lap — megfosztaná a nem
zetgyűlést alapvető jogaitól b alá
ásná az ország politikai életének az 
alapjait. A terv elfogadása követkéz 
monyként vonná maga után az árak 
níabb emelkedését, a munkaidő növe
lését. elsősorban a sztrájkjog elleni 
támadást.

íi’muiiRás a szatmári mazfigazdaságl kamara 
igazgatója

gyei alkalmazottai, földmérnökei és a 
vánmegye főispánja, dr. Suta Mihály, 
az Ekés Front kiküldöttje, az állami 
mintagazdaságok, a sárközujlaki me
zőgazdasági iskola és az állatorvosi 
kar kiküldöttei, valamint Dobrescu 
bukaresti és Luca, nagyváradi mező
gazdasági vezérfelügyelők.

SZATMÁR. — Augusztus 5-én, ün
nepélye» keretek között uj igazgatót 
iktattak be á szatmári mezőgazdasági 
kamara és a legújabban hozzácsatolt 
.megyei állatorvosi szolgálat élére. 
Deák Ferenc, a szatmári villamosmü 
•egyik élmunkásának személyében. Az 
ünnepélyes beiktatáson jelen voltak a 
mezőgazdasági kamara szatmári és ma

a cséplési és betakarítási 
munkálatokat

KOLOZSVÁR — Az Állami 
Gabonabegyüjtő Bizottság kolozs- 
megyei szerve kedden délután 
ülést tartott a vármegyeházán.

Az értekezleten a vármegyei 
gabonabegyüjtő bizottság kikül
döttei járásonként beszámoltak 
egyes gabonabegyűj árbizottságok 
lelkiismeretes és odaadó munká
iéról cs ugyanakkor rámutattak 
„z észlelt hibákra is.

A vármegyei gabonabegyüjtő 
bizottság hatúrozatilag kimondot
ta, hogy minden eszközzel azon 
lesz, hogy meggyorsítsa a esep- 
lési munkálatok ütemét és idejé
ben megszervezze a terménybeta- 
knritást. A beszolgáltatandó ga
bonamennyiséget csökkentik ab
ban az cselben, ha a cséplés al
kalmával minden kétséget kizáró 
módon megállapítást nyer az a 
tény, hogy kevesebb gabona ter
mett, mint amennyit beszolgálta
tásra előírtak. Ugyanez áll arra 
az cselre is. ha a’ cséplés alkalmá
val a termelőnek több gabonája 
mutatkozik, mint amennyit a be
szolgáltatásnál alapul veitek. A

bizottság felhívta a gabonába 
gyűjtő bizottságok figyelmét arra, 
hogy megfelelő éberséget tanúsít
sanak a gabonabegyüjfésnél cs a 
termelők által beszolgáltatott ga
bonát ne tárolják a falu egyes 
gazdáinál, sem pedig őrizetlen 
raktárakban, hanem szellős és 
biztos helyen. A gabonabegyüjtő 
bizottságnak bi/.tositnnlok kell a 
cséplőgépek zavartalan működé
sét és a munka megszervezése 
szempontjából kapcsolatait ki kell 
mélyíteniük a Román Munkás
párt alapszervezetével,' valamint 
a szakszervezetekkel.

A vármegyei gabonabegyüjtő 
bizottság a helyszíni megállapítá
sok alapján arra a következte
tésre jutott, hogy az Állami Ga- 
bonatársaság. a Romccreat szá
mos hiányossággal működik. Ez
ért a gabonbcgyüjfő bizottságok 
az eredményes munka biztosítósá
ra adjanak meg minden támoga
tást a Romccrcalnak. A bizottság 
minden községre nézve kötelező, 
vé telte azt, hogy a gabonaJdvo- 
tési táblázatokat a községben lát. 
ható helyen kifüggesszék.

Roynaudn.sk
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A szálva-vlséí és bumbestMBvazényi 
munkatelepen dolgozó Ifjúmunkás 

sportolók
Dicsérjük a rosroía^

Igen, dicsérjük a vasutat. Néhány év után a napokban ültem elő
ször vonatra. A személyvonat harmadik osztályára, őszinte leszek: nem 
sokat vártam az úttól, régi tapasztalatok s különösen a háború utáni 
nehéz utazási viszonyok emléke viszolyogtak bennem. Nos, nagy volt a 
meglepetésem. Újfajta kocsiba léptem s bent uj szellemmel találkoztam.

Talán ott ^kezdődött, hogy a vonat percnyi pontossággal érkezett. 
Aztán folytatódott azzal, hogy a kocsi feltűnően tiszta volt. Estére ra
gyogott a villany és udvarias, kedves volt a kalauz. Mindez természe
tesen az utasokat is megváltoztatta- Volt férőhely, kényelmesen ültünk 
és barátságosan folyt a beszélgetés. .

Milyen szörnyű volt ezelőtt, akárcsak három évvel is egy ilyen 
utazás — jutott eszembe amint az elsuhanó, gazdag áldása I mezőket 
szemléltem. És lehetetlen volt nem gondolni a CFR hősiesen dolgozó, 
verejtékező munkásaira s velük együtt a munkásosztályra, amelynek 
mindezt, annyi más nagy eredmény mellett, köszönhetjük. - -

Boldog, szinte ujongó lélekkel szálltam le a vonatról s magamban 
szinte odaszóltam- búcsúként a vonatnak: eredj, robogj határokon át, 
vidd hírül Népköztársaságunk nagy munkalendületét, élerihdladó mun
kásaink munkás üdvözletét.

SINKA ZOLTÁN ,r’ 
tanár.

GÉPIRŐNŐI TANFOLYAMOT 
RENDEZETT Nagybányán a- Bá
nyász Szakszervezet a bányamunká
sok gyermekei részére. A tanfolyam, 
melynek előadói a „Minaur“ gép
írói, teljesen ingyenes.

UJ MÓDSZERT VEZETETT BE 
a brassói Vacum Oil petróleum
finomító Mantulescu nevű mun
kása, minek eredményeképpen 15 
százalékkal növekedett a termelés.

MĂRAMAROSSZIGETEN au
gusztus 23-ára egy uj állategészség
ügyi intézetet állítanak fél, amely
ben a megye beteg állatait gyógyit- 
ják.

ÚJJÁÉPÍTIK augusztus 23-a ün
neplésére Besztercén a községi vil
lamos üzemet.

10.000 EMBER ÉTKEZETT a 
Tumu-Severin-i állami étteremben 
a megnyitást követő első héten. A 
szokatlanul nagy látogatás magyará
zata az uj állami vendéglő Ízletes 
kosztjával és olcsó áraival magya
rázható.

• ELHANYAGOLTAK A GABONA
GYŰJTÉSI RENDELET intézkedé
seit Nagy Árpád makfalvi, Kolozs
vári Zoltán csókfalvi és Manóié 
Victor erdőszentgyörgyi jegyzők. A 
megyei bizottság dorgálással és fi
zetéslevonással büntette meg a ha
nyag jegyzőket, bejelentvén, hogy 
visszaesés esetén haladéktalanul el
távolítják állásukból.

VASHULLADÉKOK ÖSSZE
GYŰJTÉSÉRE kötelezte a Nehéz
ipari Központ az acél feldolgozó 
vállalatokat. A vállalatok a tiszta 
vashulladékot kötelesek átadni a 
hulladékgyűjtő társaságnak. 
MATHÉ GYÖRGY, Kossuth Lajos 

utca 19. szám alatt lakó utcaseprő, 
tegnap, augusztus 10-én, délelőtt az 
olajosztás alkalmával a Széchenyi- 
téren elveszítette úgy a maga, mint 
felesége, Máthé Györgyné nevére 
szőlő arcképes személyazonossági 
igazolványát, szakszervezeti igazol
ványát, a város által részére kiállí
tott arcképes igazolványát és tűzi
fa jegyét. Kéri a becsületes megtalá
lót, adja be okmányait szerkesztősé
günkbe.

KITISZTÍTJÁK A HALASTAVA
KAT. A mezőgazdasági miniszté
rium technikai osztálya olhatárcrzta 
az ország különböző ' vidékein levő 
25 haltenyésztési központ újjászerve
zését. A halastavakat kitisztítják és 
rendszeres haltcnyésztési központtá 
változtatják át.

B Itolozsvári MNSz' hírei: I
Augusztus 11-én, szerdán este 7 

órakor az I. kerület taggyűlése a 
szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti
székházában.

Este 7 órakor fiz. Irisztelepl tago
zni szervező! gyűlése a M.áramaros- 
utca 187. szám alatti kulturhózbnn.

Este fél 8 órakor a II. kerületi

UJ HÍD ÉPÍTÉSÉT kezdték meg 
augusztus 8-án a Bega-csatornán. 
Az uj hid hosszúsága 31 méter, szé
lessége 3 méter.

ARUREJTEGETÉS miatt a gazda
sági ellenőrök letartóztatták Kacsó 
József és Schmitt Anna temesme- 
gyei Perjámos községi lakosokat Az 
ügyészség Kacsót 2 évi börtönre, 
mig Schmitt Annát 2 havi fogházra 
Ítélte.

MEGGYORSÍTJÁK a vasúti te
hervonatok járatát, a CFR vezér
igazgatóságának legújabb intézkedé
se értelmében. Október 1-ig felül
vizsgálják valamennyi mozdony és 
teherkocsi fékjét s szükség szerint 
uj féltkel látják el.

BEFEJEZTE ELŐADÁSAIT a te
mesvári esti munkásliceum. A most 
befejeződött ’ első év tananyagából 
128 munkás vizsgázott sikeresen. '

SZÁZ VÉKA BÚZÁT vásárolt fel 
hatósági engedély nélkül Guttman 
Jakab régeni lakos. A búzát fekete 
áron hozta forgalomba. A GESz kö
zegei a feketéző Guttmannt letartóz
tatták és a szabotázsbiróság elé álli- 
tották.

EL AKARTA TITKOLNI búzával 
bevetett földterületét Lengyel János 
mezősámsondi gazdálkodó, Az ellen
őrök leleplezték s . Lengyel ellen 
megindult az eljárás.

KI TUD RÓLA? Nagy Lajos ma
gyarlápos! lakos (született Zetela- 
kán, 1910 szeptember 5-én) 1945-ben 
szovjet hadifogságba került. Onnan 
többször életjelt adott magáról, leg
utóbb pedig ez év junius 18-án, a 
foksányi elosztó táborból ismerősei
vel üzent hozzátartozóinak. Azóta 
semmi hirt nem hallottak róla. Fe
lesége kéri a hazatért hadifoglyokat, 
hogy férje hollétéről értesítsék. 
Címe: Nagy Lajosné, Magyarlápos 
(Targu-Lapus), Alsó-utca 435. szám

KONZERVGYÁRAINK folyó évi 
julius—decemberi félévben 2400 kiló 
aszalt gyümölcsöt, 1000 tonna sűrí
tett paradicsomkonzervet, 6000 kiló 
lekvárt, 3000 kiló húskonzervet és 
50 tonna halkonzervet állítanak elő.

AZ ÜDÜLŐTELEPEKEN LEVŐ 
GYERMEKEK napi ellátására ki
utalt összeget 80 lejben állapították 
meg.

Ciánoss
Deák mérnök

UJ CIM:
Jószal-utoa ,1 (Erztébet híd 
melle», Fellegvári-ut 7t-nál) ‘

— az ifjúsági Egység Kupa döntőjében
KOLOZSVÁR. — Szombaton és 

vasárnap a „Gehorghiu-Dej“ városi 
sporttelepen tartják meg az Ifjúsági 
Egység Kupa elődöntő küzdelmeit, 
melyen öt sportágban négy kerület 
12 vármegyéje, mintegy 300 ifjú
munkás sportolóval vonul feL Eb
ben a küzdelemben az élen halad
nak a szólva—visói és bumbesti— 
livazényi munkatelepen dolgozó if
júmunkás sportolók, akik péntek 
reggel érkeznek meg Kolozsvárra 
erre a nagy találkozóra.

A kolozsvári Népi Sport Szervezet 
az Ifjúmunkás Szövetség sportosztá- 
lyával karöltve, összeállitótta a két
napos verseny műsorát, mely a kö
vetkező:

SZOMBAT DÉLELŐTT 9 ÖRA
KOR a versenyek ünnepélyes meg- . 
nyitása, felvonulás. 10 órakor 80 m. 
női síkfutás, előfutamok. 10 óra 10 
perckor 100 m. férfi sikfutás, elöfu- 
tárnok. 10 óra 20 perckor női és férfi 
sulydobás, 11 óra 20 perckor 800 m. 
férfi síkfutás. Fél 12 órakor Maros 
—Fehér megye osztályozó labdaru
gó mérkőzés.

Délelőtt 10 és délután 6 óra
kor a Gheorghiu-Dej városi sport
telepen röplabda osztályozó mérkő
zés a női és férfi csapatok között. 
Ugyancsak délelőtt. 10 •• érakor a 
Textila szakszervezet Szabadság-tér 
28. alatti helyiségében kezdődnek 
meg a sakkbajnokságok küzdelmei

DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR 500 m. női 
sikfutás. Negyed 5 órakor gránát
dobás, háromnegyed 5 órakor nöp és 
férfi magasugrás, háromnegyed 6 telepen, 
órakor. ■ Kolozsvár—Szatmár osztó- Erre a döntőmérkőzésre a

Propaganda körútra indul a kolozsvári 
. Olimpia 150 tagú tornászcsapata

' Az IMSz Olimpia Sportegylet, által az Internacionálé dallamaival ért 
rendezett szombati válogató házivera -véget,
senv után 150 tornász közül 40 került A válogatójellegü-verseny eredmé- 

" nyei a következők:
IFJAK VERSENYE

Gyűrűn; 1, Csipkés László, 2. Szé
kely I, és Hulkán J. 3. Szép Rezső.

Talajtorna: 1. Csipkés L, 2. Szé
kelj* 7 és Orbán, 3. Szép R.

szervezői gyűlése az Attlla-utca 9. 
szám alatti kerületi székházban.

Augusztus 12-én, csütörtökön este
7 órakor n IV. kerület szervezői 
gyűlése a Ilidéivel Református Egy
házközség Horca-ut 53. szám alatti 
nagytermében.

Augusztus 13-An, pénteken este 7 
órakor izcrvezőblzottsági ülés a 
szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti 
etókházában.

' GYERMEKFIUK VERSENYE 
Talaj; 1, Szabó István, 2. Blényesi, 

3. Szigeti.
Korlát: 1. Blényesi és Szabó, 2. 

Szigeti, 3. Pásztor J.
LÁNYOK VERSENYE

Talaj: 1. Balog Nóra, 2, Rácz T., 
3. Crisan.

Korlát: 1, Balog Nóra, 2- Rácz T., 
3. Cseh M, és Barta J.

Gerenda: 1. Rácz Teréz, 2, Berta J. 
és Böhm Mária, 3. Cseh M.

a döntó'be. Ez a 40 versenyző indult 
harcra vasárnap délután a győzele
mért a Baritiu gimnázium ünnepélye
sen feldiszitett tornatermében. A 
köztársasági Himnusz elhangzása 
után Zaharia Romulus, az OSP pro
paganda felelőse és Szabó Dénes 
sportoktató mondottak üdvözlést. A 
közönség összetételén is látni lehe
tett már, , hogy az Olimpia ténylege
sen a dolgozók, Kolozsvár munkássá
gának sportegylete. Ezen az ünnepi 
jellegű első háziversenyen a proletár
szülők, hozzátartozók, érdeklődők 
nézték végig a rendkívül gazdag ver- 
senyprogramót, 40 ifjú tornász sze
met gyönyörködtető szabadgyakorla
tai után került sor az ifjak és gyer
mekfiuk. valamint a lányok verse- 
.yéi'c, gyűrűn, korláton, gerendán és 

szabadon választott talajgyakorláto* 
■-.on. A verseny változatosan é’s gör
dülékenyen pergett, bizonyságául an
nak, Ihogy az Olimpia Sportcgyesüleü; 
tehetséges tornász-anyaggal rendelke
zik. A kezdeti nehézségek és a rutám 
hiány leküzdése után ez a gárda még 
sokat fog hallatni magáról.

A gyakorlatok során Molnár Al-
fréd, a Dermata versenyzője végzett 
nagysikerű bemutatót gyűrűn. A pon
tozó bírák fáradhatatlanul és pártat
lanul teljesítették feladatukat. A 
pontozóbirák: Finta Zoltánná tanárnő, 
Pop Mária, Batiz András, Kovács 
Béla tanár, Hortopan Vasile, Knnez 
Albert és Sípos Dezső voltak. Késő 
este került sor nz eredmények kihir
detésére és a dijak kiosztására.

Erdélyi Sándor egyesületi elnök 
zárólieszédébcn hangoztatta, hogy a 
versenyzők eredményeiket nemcsak 
szorgalmukkal érték el, hanem annak 
a sport-politikának köszönhetik, 
amellyel a demokratikus konnányzat 
«■dolgozók mellé áll a sport terén is. 
Leszögezte, hogy az. elért eredmények 
ne tegyenek senkit elbizakodottá. 
Szorgalmasan dolgozzanak tovább 
még jobb eredmények eléréséért.

Finta Zoltánná, Sz.alka József és 
Szabó Dénes sportnevelők vezetésével 
nz. ifjúmunkás 150 tornász megmutat
ta, bőgj’ felkészülten indul vidéki be- 
pnutató, torna-propaganda körútjuk
ra. A szépen sikerült torn «ünnepély

lyozó labdarugó mérkőzés. labdarugó mérirőzés után 18 óra; 25
ESTE 8 ÖRAKOR a kereskedelmi perckor 3000 méteres férfi síkfutás, 

fiúiskola Kinizsi Pál-utca 1. alatti 18 óra 40 perekor ünnepélyes Z&ró- 
tornatermében az ökölvívó bajnoksá- * ' ... .
gok osztályozó küzdelmei.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 ÖRA
KOR női és férfi távolugrás. 11 óra
kor labdarugó mérkőzés a szombati 
vesztesek között a harmadik és ne
gyedik helyért.

DÉLELŐTT 9 ÖRAKOR a röplab
da játékok női és férfi csapatának 
döntö mérkőzései.

DÉLUTÁN 4 ÖRAKOR 4x100 m. 
női és férfi váltófűtés. 4 óra 25 perc
kor női és férfi tornabemutatő az 
Olimpia, Dermata, KKASE és a Vil- 
lamosmü tornászainak részvételével. 
Háromnegyed 5 órakor a szombati 
labdarugómérkőzések győzteseinek 
döntö találkozója. A mérkőzés szü
netében Balkán-váltófutás és 400x 
300x200x100 m. női váltófutás. A

fl GFR mescr&sllve áll ki 
: a csütörtöki U elleni kupadöntőre

KOLOZSVÁR. — A szombat
vasárnapi Ifjúsági Egység Kupa elő
döntőjére való tekintettel a Labda
rugó Szövetség legutóbbi ülésén úgy 
döntött, hogy a vasárnapra tervezett 
U—CFR Pronosport Kupa-döntőjét 
csütörtök délután 6 órakor játsszák 
le a „Gheorghiu-Dej“ városi sport

A PMIB vissilabd&csapat^ \ 
megérdemelten győz&tt 

a Vasas ellen 
PMB-Vasas 4*2 (3$1)

KOLOZSVÁR. — A városi strand
fürdőben kedden délután játszották 
lo a fenti NB, I.-es vlzilabdamérkő- 
zést, melyet a fővárosi együttes 4:2 
(3:1) arányban megérdemelten nyert 
meg.

A Vasas csapata n vasárnapi 
7;2-ős győzelme után kissé elbiza
kodottan játszott a PMB ellen, ami 
megbosszulta magát, mort a fővá
rosi csapat a vasárnap Marosvásárhc" 
lycn elszenvedőit 4:0-ás vereség 
után mindvégig lelkesen küzdve érte 
el megérdemelt 4:2-es győzelmét. A 
két csapat a kővetkező összeállítás
ban játszott:

PMB: Wcnreich, Ștefan, Francii. 
Novak. Slavcscu, Patriciii, Popescu.

VASAS: Svajkovszky, Bogdán,
Krisán, Jordáky, Sarkadi, Ara- 
nyossy, Bara.

Az első-félidőben Slavcscu szerzi 
meg a PMB csapatának a vezetést, 
majd Sarkadi tulnzigoru kiállítása 
után Patrichi újabb gólt ért el. Ez
után a Vasas, támad. Aranyossy ka
pufának dobja a labdát, do később 4

felvonulás és a dijak kiosztása.
VASÁRNAP ESTE 8 órakor a ke

reskedelmi fiúiskola Kinizsi Pál-utca 
1. alatti termében az ökölvivő baj
nokságok clöLtó mérkőzéseire kerül 
sor.

Az Ifjúsági Egység Kupában 
résztvevő összes megyék versenyjói 
már pénteken Kolozsvárra érkeznek, 
hogy pihenten állhassanak ki a 
szombat, vasárnapi döntö mérkőzé
sekre. A kolozsmegyei kerület szí
neiben Torda, Szamos és Naszód, a 
marosmegyei kerületben Háromszék, 
Csik és Udvarhely, a szatmári kerü
letben Szilágy, Máramaros és Nagy
bánya, a fehérmegyei kerület színét
ben pedig Kisküküllö és Hu- 
nyad megye legjobb női és férfi if
júmunkás sportolói indulnak.

Váczival és Kallóval megerősítve, „a 
legjobb összeállításban áll kL

A harmadik és negyedik helyért a 
kolozsvári Textila az egeres! Mine
rul együttese eilen játszik délutáné 
órai kezdettel. Fél 6 órakor,- a fő
mérkőzés előtt, a Vasas törpe csa
pata a CFR ellen játszik kétszer Í5 
perces barátságos mérkőzést.

CFR

GYERMEKLÁNYOK VERSENYE
Talaj; 1. Blényesi, 2. Katona, 3. 

Móni O.
Korlát : 1. Katona Ibolya, '2 Mâni 

Olga és Blényesi Mária, 3. Hegedűs 
Erzsébet és Erdélyi Klára.

Gerenda: 1 Móni Olga, 2. Katona 
Ibolya, Blényesi Mária, 3. Hegedűs E.

ÖSSZETETT EGYÉNI
Nők I. kateg.: 1. Balog Nóra, 2. 

Rácz Teréz, 3. Bökni Mária, 4, Barta 
Jusztina, 5. Cseh Margit."

. KISLÁNYOK
1. Katona Ibolya, 2. Blényesi Sí., 3 

Móni Qlfa, 4. Hegedűs E„ 5, Móni X
FÉRFIAK

1. Csipkés, 2. Székely, 3. Szép 4. 
Orbán, 5. Halka J,

KISFIUK
1. Szabó J„ 2. Blényesi Fi, 3. Szi

geti, 4. Vincze, 5. Pásztor.

méteres büntetőből 2:l-ro szépít az 
eredményen. A félidő utolsó percé
ben Svajkovszky súlyos hibájából 
Patrichi révén a PMB 3:l-re vezet 

A második félidőben Slavescu a 
negyedik gólját szerzi meg a fővá
rosi csapatnak, majd Aranyossy 4 
méteres büntetőből javít az eredmé
nyen, 4:2-re. A hazai csapat ezután 
fölénybe kerül, de a kitünően véde
kező PMB ellen már nem tud 
újabb gólt elérni.

A mérkőzés és egvben a mezőny 
legjobb embere Wcinreich. a PMR 
kupuvédője volt. Mellette Slavcreti 
és Patrichi emelkedett, ki. A Vasas
ból csak Jordáky és Bura érdeme! 
dicséretet.

Kiss Ernő mnrosvásárhelyi Játék
vezető Sarkadi! túl szigorúan állí
totta ki a játékból az első félidő
ben.

Előzőleg a Vasas vegyes - csapata 
Orosz, Radu és Nagy góljaival 3:2 
(2:1) arányban legyőzte n PMB ve
gyes csapatát. A vendégcsapat gól
dobói: Constantínescu Ás Kányádi.
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folyiK q anöanaöeszolfiíltntús 
Biharban, és Szatmáriban

KAGYVőRati __ Bihar me- mény elsősorban annak köszönhe-
gyében gyors ütemben folyik a tő, hogy a demokratikus szerveze- 
gabonabeszolgáltatás. Hivatalos tek, élen a Román Munkáspárttal,

következik Bél, ahol 72 vasutiko-

Az ukrán termálok 
egymással versenyeznek 
a termés beyyüjtísében

KIEV. — A TASS-ügynökség mail — a munkaterv 90—95 szá- 
jelenti: ’ Ukrajnában a kedvezőt- zalékos arányban, megvalósult, 
len időjárás ellenére befejezésé- ukrán termelők egymással 
hez közeledik a termés összegyüj- versenyezve igyekeznek a lehető 
tése. Ai Ukrán Köztársaság, föld- legrövidebb időn belül beszállita- 
müvelésügyi minisztériuma jelen- nij a terményt. A buza szünet nél-gyében gyors ütemben folyik a tő, hogy a demokratikus szerveze- esi gabonát gyűjtöttek be, a kive-

1100 vasutikocsi búzát 72 vasúti- földmüvességét és a középparaszt- ugyancsak gyors ütemben folyik . . gif crp^aUvárAi héovüi köztársaságban Száz meg száz
kW Xt 8? SSfc— árpát tógot p bcsWlUtt» MM. Szamár meg£ PÜa.S-

16 vasutikocsi zabot, vagyis Az egyes járások kozott pedig be- ben is A beszolgáltatás első 21 — Zapófózsie Kerszon Odessza ^^valósította a beszállítási tér 
összesen 1271 vasutikocsi tér- szolgáltatási verseny folyik, de napján összesen 1245 tonna gabo- DnVfiD_0_etró4szk Harkov és Isz- Vet‘ 
m®nyt gyűjtöttek össze. versenyeznek egymással a közsé- nát gyűjtöttek be a Bomcerealémenyt gyűjtöttek össze. .v,aL-jv™v.> gJUJUUll.Vi» - ------- - .

Ez a mennyiség körülbelül a gek is. A versenyben mindmnsta- szervei. Itt a legjobb eredményt 
begyűjtési terv által előirányzott náig a székelyhídi járás vezet 74 eddig a szatmári járásban érték 
mennyiség 45 százalékának felel vasutikocsi gabona boszolgáltafá. eh A leglassabban folyik a be- 
mcg. sával, ami a járásra kivetett gyűjtés és igy a cséplés. a nagy-

A kitűnő beszolgáltatás! ered- mennyiség 70 százaléka. Utána bányai és a șomkutl járásban.

Látogatás Székelykeres síuron
—■ |,Ț || WWW——— ' —w-W.

A » nagy" Ugronok kastélyában, 
ahol az uj ifjúság 

készülsz

7

SZÉKELYKERTSZTUR— Reg
gel uj nap köszönt a városra, a 
tűzhelyeken uj tüzek gyulnaks a 
keresztúri dolgozók uj napi mun
kába vágják fejszéjüket.

, A Szabadság-tér alsó végén 
zölden büszkélkedik az Ugron- 
féle ház. Ahogy mondják, azért 
építtette csak Ugrón földesur, 
mert a fiátfalvi kurta nem ért fel 
Kereszturig és ha feljött a kaszi
nóba a kilóméternyire Kom Fiát- 
falváról a „nagy’* Ugronok ku
tyabőrös famíliája, a hajnalig 
tartó dáridók után, hát kellett 
az éjszakai édes pihenőhely.

De kit látunk á nemesi ház 
nagy kapuján kirobogni, há nem 
Kis Pistát? Szinte lever a lábunk
ról.

— Hát mi van veled, Pista, ho
va rohansz?

— Én vagyok az Ifjúmunkás 
Szövetség kereszturjárási admi
nisztrációs felelősé és pénztárosa. 
Fodor Laci a járási titkár. Neki 
is sikerült az érettségije.

BetusüSol az irodába. Széket 
hord alánk.

Fodor Laci az íróasztal mögött 
ÜL Régi diákismerősként kezet 
szorít velünk. Háromholdas, hat
gyermekes család fia. Az élet 
szorgalomra tanította s kissé el- 
komoritotta arcát.

Asztalán uj szocialista könyvek 
hevernek költői rendben: Engels 
Antidüringje. Kováitól a Tüzke- 
hely, Lenintől Az ifjúsági szerve
zetek feladatai és még annvi a 
Kis Pis*'! asztalán is. hogy ide le 
se fér.

Kis István pap fia létére égé 
szén máskép gondolkozik, mint az 
átlag papi fiuk. Amikor őt a kc- 
reszturjárási IMSz felelősévé hív
ták meg, habozás nélkül a vaká
ciózásnak ezt a nemét válasz
totta.

— Meséljetek valamit, mit csi
náltok? — kérjük.

Felváltva magyarázzák:

A „NAGY** UGRONOK 
KÚRIÁJÁN

— Négy szobánk van itt a? 
emeleten: két?iroda, egy gyűlés 
és egy olvasóterem. Földszinten a 
MNSz foglal helyet. Először csak 
egy szobát adott Ugrón, de lassan 
négyre terjeszkedtünk. Egy szó 
hát azért még fenntart az öreg 
magának, hová cső elől befuthas
son, ha Kcreszturon jár. Már 
kezd mcgbckülni a sorssal, mert 
csendesebb. Csak néha jön el és 
brkukucskól a kulcslyukon, hogy 
nem álmodta-e az egész ügyet a 
földreformmal egyetemben. Do 
csalódottan távozik. A kurtája 
még úgyis megvan vagv 32 szo
bival. S 80 hektár forma földet 
Is hagytak a famíliának. De itt a 
r^gl földesúri dőzsölés helyén egy 
egészséges ifjúság 1 é-1 önképző, 
dolgos .szervezeti életet ér lelke
sen próbálkozik bekapcsolódni a 
•övöt építő munkába.

uj életre 
tanknak és a 38 tagöt számláló 
énekkarunknak a munkáját. Kö
vetkezőleg csak egy komolyabb 
ünnepélyt rendezhettünk a mult 
hónapra kitűzött kettő helyett. 
Dfe a téli szezonban majd bepó
toljuk. Most is igyekszünk; Szih- 
te naponkint járunk ki 
ég előadásokat tartunk? 
tájékoztatón ezekét 
ismertetjük — mutat

— Miköt valósítottatok meg ed
dig?

—- Alánk tartozik az egész já
rás ifjúsága. Mi pedig Udvarhely, 
ről, a megyei központtól kapjuk 
az utasításokat Ép nemrég, au
gusztus 1-én voltunk megyei kon
ferencián, hol beszámoltunk a jú
liusi munkáról. Az egész tervet 
végrehajtottuk, csupán kulturális 
téren akadályozták a nyári mun
kálatok a 22 tagú kulturcsopor- ványokra. 
tunknak, a 28 tagú tánccsopor-

KősSa beasélgetéa a néppel
Jakab Zólti a rajzőlónk, a teeh-

a 
a

válasz-

fiz összeaskű/ö bikszádi szerzetesed 
figyében kihaKgatiáka bukaresti pápai 

nunelatura titkárságát is
éZATWÁR. —- Mint ismeretes, a tartalmaznak. A kihallgatás? során 

szatmári állambiztonsági 'hivatal he- egyik szerzetes azt igyekezeti bizo 
tekkel ezelőtt bizalmas feljelentés pyitani, hogy egy Vahaly Anna Szat- 
alapján (házkutatást tartott a bik- már megyéből kivándorolt „koldúsasz 

szony“, halála után; 4000 dollárt ha
gyott a kolostorra és ebből a „ha
gyatékból" származnak áz amerikai 
dollárok.

A szatmármegyei igazságügyi ha
tóságok megkeresésére az ilfovmegyei 
törvényszék elrendelte a jogilag még 
létező bukaresti pápai nunciatura 
titkárságának a kihallgatását. A fő
városi törvényszék a kihallgatás ered
ményéről azonnal jelentést tesz a 
szatmári igazságügyi hatóságoknak és 
rövidesen elkészítik az összeesküvő, 
fegyvereket rejtegető és dollárokat 
csempésző szerzetesek ellen, a vád
iratot. A fegyverrejtegető szerzetesek 
ügyét Kolozsváron fogják tárgyalni, 
inig a valutaüzérkedés miatt a nagy
váradi tábla népi tanácsa 61é kerül
nek a dolgozó nép reverendába buj
tatott ellenségei.

tökkel ezelőtt bizalmas feljelentés pyitani, hogy egy Vahaly Anna Szat- 

szádi görögkatolikus kolostorban és 
az oltár mögé elrejtve vagyonokat 
érő dollárt, továbbá egyik szerzetes 
cellájának a padlója alatt katonai 
fegyvereket tálaltak. A vizsgálat so
rán kiderült, hogy Maxim Atanasia 
atya, a kolostor legidősebb szerzetese 
közvetlen összeköttetésben állott az 
angolszász imperalizmus szolgálatá
ban álló vatikáni körökkel és a (ha
talmas összegű dóllárségitséget a 
Román Nemzeti Bank megkerülésével 
a bukaresti pápai nundáturán, keresz
tül szerezte meg.

A hetek óta folyó vizsgálat során 
kiderült, hogy á „jámbor" bikszádi 
szerzetesek a Vatikántól kapott dol-a falukrá
járókát a szatmári zugbörzén váltot
ták bé. Újabb házkutatás során több 
Amerikából küldött angol, francia és 
Olasz nyelvű leyelet találtak, melyek 
piind súlyosan terhelő bizlonyitekókat

pártkiad-

; ’ ■

Jakab Zólti a rajzólónk, a tech- _ _ ■ , . ■■ ■ ■
kezdtük u-nikaif^iőspaizs Feri á brigá^ indokolt esetekben
két a néD Szervező falun.. Sípos Gábor es x

. engedélyednek ■
- a tans&eméiysetnek . . ■

- lehet benyújtani i :'yénIrány»
kéréseket

BUKAREST — A közoktatás
ügyi • minisztérium az érdekeltek
tudómására hózza, hogy a tanszc-

-- És megértik-e
— Meg. mert meg 1

rághalmazzal nem sokat érünk, asztalt,-Varpd Pista a JPOitfel- 
Közös beszélgetésre szoktatjuk. gyarapítja. Lassan gaz-
Meg is faggatnak elég alaposan. Jagodimk. Ó^kav^at .gyújtunk 
Egészen a nemi problémákig is el- Pado sokat keresünk Égy 
bátorkodnak. De megvallom - kerékpárt akarunk venni Aztán.

— nagyön lelkes if- keil gyalogolnunk falüjáras-

—■ Hát a brigád- és sportélet? 
— faggatjuk a kérdésekkel, mi
helyt elhallgatnak.

— 12 ifjat már adtunk a me
gyei brigádba. Most újabb hatót 
szerveztünk be. A sportnál is jól 
halad a munka. Megszerveztük a 
falu sportját is.

— Szederjesen láttam is a le
gelőn létesített futballpályát s á 
felállított kapukat — igazoltam 
állításukat közbeszólva.

— Na Ugy-e, láthatjátok. Már 
falun is úgy futbaloznak, voléba- 
lo2nak, hogy csak. Tömegpórt 
tesz ebből, meglátjátok. A munka 
fogytával az edzéseket is heten- 
kint fogjuk tartani.

Fodor Lae^ val’omása
munka, melyért dolgozni fogok, 
nemcsak önmagamért való, ha
nem az egész dolgozó népért. És 
azon boldog jövő megteremtésé
ért, melyben az emberek közti 
különbséget nem a születés, ha
nem az egyetemes emberi jólét
ért kifejtett munkájuk fogja meg
határozni.“ Vörösmart.y-idézeteket 
is szőtt bele: „Uralkodjék igaz
ság. szeretet!’* „így elmélkedve 
fogtam munkához’* — irja, majd 
hátrább el áll: „A magam épí
tésére is gondoltam. Olvastam az 
Antidühringből." Igen, Laci ma
gát is képzi, miközben a közössé- 

Vajjon hányán te- 
Sokan. nagyon so-

mondja Pita 
juságunk van. Törpebirtokos és 
munkás ifjúság. Volt egy pár zsi- 
rospataszt ifjúnk is, dé lassan le
maradoztak. Nem tetszett nekik a 
mi elvünk.

•— És bírjátok ketten?
— Ejh, nem csak ketten va

gyunk — szippant nagyot Laci a 
cigarettájából. Mi együtt dolgo
zunk az egész ifjúsággal. De 
azonkívül megvan minden re
szortunkban az önzetlen felelő
sünk. Ott van Simó Jóska, a szer
vezési felelős. Olyan kollektívát 
szervezett meg. hogy dróton lehet 
mozgatni az egész ifjúságot. Cé
lunk az is, hogy mindenkit be
kapcsoljunk a közös munkába.

és áthelyezési kéréseket vesz fr 
gy elembe. .■ < ;..

A jövő iskolái évben kiküldi-mélyzet kiküldetésé éFáthelyézé- “
tó wwm.i șw 

minisztérium felhívja a folyamo- ssol^tot
dók figyelmét arra hogy ebbén eztt ls.csak. a^ant 
az évben kizárólag csak halaszt- - - . ------
hatatlonul fontos és alapos indo- 
kokkál alátámasztott kiküldetési

ha a tanügy érdekeit az a kikül
detés vagy áthelyezés semmiben

Állami vasüzlet nyílt
Az asztalon szerényen viseli a 

Munkanapló címet egy kis szürke 
füzet. Szemünk beleakad s bele
lapozunk. Laci vezeti julius 3-tól, 
amióta titkár. A sorokból őszinte
ség árad. Az első lap némán me
séli a parasztsorsból jött fiú vil
lanásnyi megtorpanását a hivatal 
átvétel1© után. Két sor: ,,Minek 
kellett az amugyis gondoktól ter
hes vállaimra uj nehézségeket 
vennem? S mintha a nehezen 
nyíló zár is előbbi gondolataim 
mellett foglalna állást?* Talán 
nagy- és dédapáinak gyakoriak 
lehettek az ilyen megtorpanások 
a nagyúri kilincsek lenyomása 
előtt.

De villanásnyi volt csak e meg- 
torpanás. amint olvashatjuk: ..Ki
tárult az ajtó s barátságos -tok- 
ház levegője csapott s/rrnbe. A 
falakra akcatott k’nck. '7*v érez
tem, barátságosan üdvözölnek. 
Szemem hosszasan megakad azok 
arcán, akik életcéljuknál: tűztek 
ki a dolgozó emberiség boldog)- 
tását. Arcuk kemény, határozott 
vonását biztatóin'' intettek fűlém. 
Fgv pillanat alatt megvilágoso
dott előttem a cél. amelyért dol- 
Coznom kell. Ereztem, hogy a

get szolgálja, 
szik ezt ma? 
kan.

Távozunk, 
kicsit körözni 
nem érdektelen, 
menny' munkakedv egy ilyen k’s 
vidói-‘ • ároskál-an is!

Még Márkos Andrással, a fiat.nl 
székely szobrászmüvész-ranár’-.-'l 
is szeretnénk találkozni. Ö k s í 
tette cl Fetőfl álló bronzszobrát, 
amely nemsokára Szókdykercst- 
túr büszkesége lesz.

CSEPREGI MÓZES

Még akarunk egy 
Kcreszturon, mert 

Mennyi óirt <*s

SZÉKELYUDVARHELY. — A 
brassói Vasudvar állami vaeüzlet 
a napokban nyitotta meg ünnepé
lyes keretek között a székelyud
varhelyi fiókját. A megnyitó ün
nepségen resztvettek a. környező 
falvak dolgozó földművesei is. A 
megjelenteket Szenté Gyula üdvö
zölte, és vázolta azokat a hatal
mas erőfeszitésoket, amelyeket a 
munkásosztály Ó3 annak pártja 
kifejtett hazánk gazdasági fellen
dülése érdekébon. Ezután Levente 
Nicolae, a brassói központi iizlct 
vezetője ismertette az állami üz
let célját, majd Szilágyi Ignác 
megyefőnök a megye lakossága. 
Dobog Ferenc polgármester a vá
ros. ifjabb Stemmcr József a Ro
mán Munkáspárt nev&bcn méltat
ta a Munkáspárt szerepét a rxo- 
cin! izmus építésének utján. Bara
bás Sándor a SmktanAcs. Sabaa

Carol a Nemzeti Néppárt, Kovács 
László a megyei Szövetkezeti 
Központ, Lukács Jolán a RDNS? 
és Benedek Sándor a MNSz nevé
ben fejtették ki az állami üzlet je
lentőségét. A vidéki szövetkeze 
tek részéről Konya Lőrinc, mit: 
nz állami üzlet alkalmazottai ró 
szénül Gidó Bálint tettek Ígéretet 
arra, hogy minden igyekezetük
kel az állami üzlet célkitűzéseinek 
a megvalósításaiért fognak dol
gozni.

Ar, újonnan megnyílt. Sz/kcTyxd- 
várhelyi állami vaeilzlet egyelőre* 
csak nagybani eladásokat eszkö
zöl. főképpen a vidéki szövetkeze
tek szükségleteit jgyekfcik kielégí
teni ég csak ősr.-’rt rendezkedik be 
kicsinybe.nl eladásra.

rs

fiat.nl
kicsinybe.nl


Jelentős® n csökken® 
® cykorkanemüek ára 

CwkTázdaíkat nyitnak a muiilcásneőyöde&í*©11
rabra emeljék. , . - . .

Az uj és bőségesnek ígérkező rdaj-BUKAREST. —• A aikonterméke- müt árusított. Ennek az üzletnek ______
két előállitó ipar az államosítás kö- egyik fiókja juüus 4-én 8.000 fej fór- lehetőséget fog nyújtani a
vetkeztében ipari életünknek ez a gaimat, julius 31-én pecűg 21.000 lej „..vrószsütemények minőségi javitá- 
területe, amely szemmeHáthatö fej- forgalmat ért el. A cársl és az önköltségi ár csökkenté-
lődésnek tódult. A cukoripari köz
pont hatáskörébe tartozó cukorka, 
rahát és halvagyáraknak jdentős 
árcsökkentéseket sikerült elémiök. 
Ugyanakkor megjavították termé
keik minőségét, aminek, eredménye 
a forgalom jelentős megnövekedése 
voit A cukorkák ára kdónJdtit 700 —---- —----- ■
lejről 220 lejre csökkent, a rahát da- lés, valamint a munka tennelékeny- 
rabja 15 lejről 5 lejre és a -cukrász- ségének növelésével érte ~ek A _ ®T* 
sütemény különlegességek ára pe- melés növelésére jellemző, az, hoSȚ 
dig 50 lejről 30 lejre csökkent <bu- ameddig az államosítás előtt ® gyá

rak naponta átlag 600—700 cukrász- — __
sütemény-különlegességet állítottak lyezni, Mddovában és Északerdőig- 

"" “ ben pedig «j halva^yárakat fognak
létesíteni. , . ......... , ;

sonló növekedése egyébként a 
számszerűit 15 fővárosi államosított 
cukorkaüzletben is tapasztalható. 
Ezek az adatok világosan igazolják 
a fogyasztóközonség vásárlóképessé
gének -növekedését. A cukoripari 
központ az árak csökkentését az on- 
köliségi ár csökkentésével, a terme-

karesti viszonylatban).
A cukrászipari termékek forgal

mának növekedését szemléltetik az 
alábbi adatok: az „A.nghelescu“-íéíe 
bukaresti üzlet junitis 30-án 300.000 
lej értékű, juiius 4-én pedig már 
csak 150.000 lej értékű cukorkane-

többk sára és az önköltségi ár csökkenté- 
Sé2etékes szervek azzal a tervvel 

foglakoznak. hogy a munkásnegye
dekben is cukrász fióküzleteket léte
sítsenek, hogy ezáltal a dolgozók ré
szére is lehetővé tegyék az olcsó 
cukrászipari termékeket.

A vidéki cukorkagyárak üzembe
helyezésére is megtették az intézke
déseket. Szakmaron a „Reuter", 
Nagyváradon pedig a „Perovics" cu
korkagyárakat fogják üzembe he-

élő, ma már az államosítás után, na
ponkénti termelésük eléri a 3.000 
darabot és minden lehetőség meg 
vem arra, hogy az őszi idény beáll
tával ezt a napi termelést 15.000 da-

A kenyérellátás saMrlalanstt^tt éráekéba

fokozott raunkit vállallak 
a kolozsvári sütőipari 
munkások

KOLOZSVÁR — A kolozsvári 
Sütőiparosok Szövetség© a napok
ban tartott értekezletén határo
zatot hozott, amelynek értelmé
ben a város kenyérellátásának ér
dekében teljes erőfeszítéssel éjjel
nappal dolgozni fog. A nyolc 
üzem már tegnap 65 ezer kiló 
kenyeret sütött és adott át a for
galomnak. A kenyérellátás terén

Elkészült

az e!ső aratógóp
BRASSÓ. — A brassói Voina üzemek munkásai befejezték a napok

ban az első belföldi aratógépet. Március elsején kezdték meg a 12 gépből 
álló sorozat gyártását, amelyből az első most készült el. Az alkatrészek 
nagyiészben öntött) fémből készültek, ami igen ellenállóképessé teszi a gé
pet, de nagyon ^előnyös a gép összeállítása is. Széles hajtókerékkel van 
felszerelve, a vágó szeiíkezet pedig megengedi a mélyvágást.

Az első hazai aratógépet *a Népköztársaság kikiáltásának történelmi 
napjáról, ..December 30"-nak nevezték él.

A sorozat hátralévő 11 gépének alkatrészei szintén készen állnak és 
megkezdődött az összeállítása is. Az üzem munkásai vállalták a gépek 
rekordidő alatti elkészítését,

A termelés fokosottabb megszervesésére

Szállítási szabályzatot dolgoztak Iti 
az ánamosKon vállalatok árasz^li* 

tásalnak zavartalan biztosítására
BUKAREST. — Az államosított 

vállalatók átszervezése során, az ipar 
rí központoknak egyik sokat vitatott 
kérdése a szállítások szabályozása 
volt. A multiban, amikor a termelés 
fejetlenül & teljesen szervezetlenül 
működött, nem ismerték az ipari élet 
yasuti vagonszükségleteit és ezért az 
ötletszerű vagonigénylések úgy az 
ipar ellátásában, mint az államvas- nyelnek, ami pedig a többi szállítási 

____ __ utak működésében igen súlyos zavaró- szükségleteket illeti és iha olyan 
tanca felé, .megfelelően a Román tat okoztak. árukról van szó, amelyek nem tartó z-

; Az ipari központok ennek a hely- hak a termelésihez, a vállatok köte-* 
zetnek kiküszöbölésére szállítási sza
bályzatot állított össze,, amelyet 
közölték az államosított vállalatokkal.

A szállítási szabályok rendelkezé
sei értelmében a vállalat vezetőjének 
havi szállítási tervet kell összeállita- minden szállító köteles a fuvarlevelet 
"nia a nyersanyag, valamint á vállalat idejében leadni a feladóállomáson a 

„ félkész és készáruinak elszállítására, ki- és berakást pedig a vasárnapokat 
egy évre teljesein kielégifThazai'’ Az utóbbi időben igen sok állami és törvényes ünnepnapokat is bele- 
bőriparunk nyersanyagszükségle- vállalat olyan kérést terjesztett fel értve, a nap bármely szakában, éjjel 
ték , ,__ _ aé ipari központokhoz,, amelyekben vagy nappal elvégezni.

Konetaneába uj argen
tínai nyersanyag* 

ssállítmány érkezését 
Tárják

KONSTANCA — A jelentések 
szerint a harmadik hajórakomány 
nyersanyag is útban van Kons-

NépköztárSáság és Argentína kor
mánya között megkötött kereske
delmi egyezménynek. A szállít
mány már e hét folyamán meg
érkezik a konstansai kikötőbe.

■ Az egyezmény értelmében 1500

már isr lényeges javulás állott be.
A sütőiparosok kérik a város 

dolgozóit, hogy, kepvériárandó- 
ságukat ne egy elosztóhelyenj/e-__ __________a ___  ___ ___
gyék ki, hanem megosztva. "Elő- vagon nyers bőrt és 400 vagon 
fordult ugyanis, hogy több elosz- cserzőanyag kivonatot kapunk 
tóhelyen a kenyér már kora reg- A—auai «-«i» 

gél elfogyott, mig máshol kivál- 
tatlánul maradt.

'Argentínából, mely mennyiség

különböző szállításokra, mint az al
kalmazottaknak szükséges tűzifa stih, 
szállítására kértek vagonokat. Ezzel 
kapcsolatban az ipari vállalatok érte
sítették az államosított vállalatokat, 
hogy a szállítási tervbe csak azt a 
vagonmennyiséget lehet feltüntetni 
amelyet a termelés és a gyártott kész- 
árnk szállításának szükségleteire igé-

lesek külön tervet beterjeszteni.
Á jövőben szigorúan büntetik a 

szállítási tervek késedelmes végrehaj
tását. Ami pedig az áru ki- és bera
kását illeti, a rendelkezés értelmében

ADÁS-VÉTEL
PERZSASZÖN V EG, 8 négyzetmé

teres, szép, külföldi, eladó. Magda- 
szalon, Egyetem-utca 1. 1873

ELADÓ modern, alig használj, 
kombinált szoba, ugyanott konyha
berendezés, íróasztal és-fotelek. Cim 
a kiadóban. 1974

PORCELLÁNMOSDÖ, fürdőhen
ger, 2 darab jókarban levő csempe
kályha eladó. Damjanich-utca 18. 
A Honvéd-utcai kavicsbánya felett.

ELADÓ hálőszobafrutor, egy kom
binált szekrény. Arany János-utca 
13., ajtó 1. 1986

ÉGY majdnem ró ferfiloerékpár 
eladó. Horea-ut 37. Bodéga. 1885 

JÓKARBAN levő férfikerékpáro
mat' elcserélném nőivel. Moților 117.

2111
ELADÓ modem rádió, üzletberen

dezés, gyermek sportkocsi, nagy jég
szekrény. Petőfi 24., háttá. 2110 

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYT,, régi- 
kcrbelit, egyes régi bélyeget, boríté
kot veszek. Farkas-utca .1. ajtó 9.

' 2104
KÉT. szóba, konyhás, összkomfor

tos, n. kerületi lakást cserélnék, 
hasonló más kerületivel. Érdeklődni 
Rózsa-dorgériában, Szabadság-tér.

2109 
KÉTSZER T szoba, konyha, gyü

mölcsös kert eladó vagy elcserélném 
Dermata vagy írisz közelében. Pa- 
jistei 21. szám. 2108

500 KG-os, tolősulyog mérleg, 10 
kg-os Berkei automata, Oppel- 
Kadett autómotor eladó. Szentegy- 
ház-utca 12. 2106

PRIMA 600-as Zündapp motorke
rékpár, oldalkocsival eladó. Orbán, 
Szentegybáz-utca 6. 2106

SZIVATTYÚ vagy dinamó meghaj" 
tásáTa kiválóan alkalmas, léghűté
ses DKW benzinmotor, uj állapotban 
eladó. Ugyanott keresek megvételre 
2 darab 550—600/16-os prima autó
gumit. Szentegyház 12. 2107

K
‘Apróhirdetések Szávánktól) 3 lej. Allástkeresöknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint-6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Ke retes hirdetések négyzetcentimétere nkiwt 5—6—7-lej. — Nyilttér sza- 

. 1 ‘v' ■ vankint 12 lej. > •.>■ f .
«MM

NÖ-I sportcipő, tavaszi kabát; kosz-
_ , Dóssá. Viuvuja, CUXJU1CUK, Tk*-

György-utca 16., I. emelet 2. 1723 adni, bútorral eladni, . féjhezmenni,
• - ' - - Vörös- " ” '

2033

1998 töm, szövetszoknya, eladó.
HÁZAT,. telket, öröklakást a km* 

venni, eladni, lakását elcserélni, ki-

FAJKUTYÁK' eladók, 
marty-utca 24.

nősülni? Bizalommal keresse Vulcan 
____ _______ ___ irodát,,Molotov-utca ___  
JÉGSZEKRÉNY eladó. Megtekint- ELADÓ kát szoba konyha kertes 

hető Szabó Ilona, Tebea-utea 5. Rá- ház a Popövici-utca 8. szám alatt, 
kóczi-ut mellékutcája. 2025 Érdeklődni Arany János-utca 13.,

UJ „Lampart“ fürdőkád eladó, ajtói.. 1936
CEtSó’hévS’ ÖVÁRBAN emeletes ház, beköl-
12 t& tózbető háromszobás lakással, azon-

2M7 26~“-
JÓKARBAN levő fürdőszoba ob K ERÖSKÖZPONT1, modem 3 szó

csőn eladó. Cim a kiadóban. 2022
EGY Schöberbfatell eladó. Dózsa 

György-utca 20. Ernyőüzlet. 2028
PRIMA férfi varrógép 20.000 lej

ért eladó.- Széchenyi-tér 10-es sátor.
HÁLÓSZOBÁK, kombinált szek

rények, konyha és egyéb bútordara
bok eladók. Butorraktár, Kossuth 
Lajos-utca 32. 1721

ELADÓ egy 48 basszusos tangó
harmonika és egy kis öntöttvas- 
kálya, amely gázfűtésre is átalakít
ható. Cim a kiadóban. 2039

EGY majdnem uj férfikerékpá-r és 
egy jégszekrény eladó. Horea-ut 37.

____ 1885—2040
JÉGSZEKRÉNYPULT, háromaj

tó®, jókarban, eladó. Crisan (Khun)- 
utca 6. szám.

INGATLAN-LAKÁS
GYÜMÖLCSÖS házhely, 

templom-utcában eladó. 
14—38.

awamiMmsHHnHzmresBssjCTEíSHsssE^H
ALSÓS középiskolásokat, magyar, 

francia, fizika, kémia pótvizsgára, 
vagy magánvizsgára előkészítek. 
Enescu-1. sz. Rákóczi-negyed. 2042

PERFEKT varrónő munkát vállal, 
házhoz is megy. Virág-utca 15. Ház
felügyelőnél. 2044

ÁLLAST KAPHAT

KERESEK hathetes gyermekem 
mellé öregebbrendü, gyermekszerető 
asszonyt. Ion Ghica-utea 16. szám. 
Rákóczi-negyedben. 2037

GYERMEKGONDOZÓNÖT keresek, 
szabályszerű inatokkal. 
3., I. emelete, ajtó 3.

BEJÁRÓNŐT keresek. 
Lajos-utca 4., I. emelet

KERTES/ magánhá.Tih'sm, világos, 
napos, külnnbejáratu. bútorozott 
szoba és előszoba kiadó középkorú, 
gyermektelen házaspárnak. \,,Táka“ 
ritás nélkül" jeligére.

KIS családi ház, kerttel, 
Értekezni Türr István-ut 30.

GYÖNYÖRŰ kertes villa 
központban, egészben vagy lakáson
ként Görögtamplom-utca 21. 2026

ELADÓ két szoba;, konyhás, be
költözhető uj ház, az állomás körül.

’ ’ ’ . 2027
FIATAL házaspár keres butoro- ,

zott szobát, fürdőszobahasználattal, '■ szám, hatul az udvarban, 
központhoz közel. „Sürgős 2035“ jel
igére. 2035

ELCSERÉLNÉM ' irisztelepi egy 
szoba, konyhás, kertes lakásomat, 
belvárosival vagy belváros közelé-

., , ...... , , .. ben levővel. Nádas-utca! 8. sz. 2043bás, központi fűtéssel, központban.
eladó. Telefon: 14—38. 2007 3 ÁTADOM szoba, konyha, mellék

helyiséges lakásomat a Kővári-tele
pen, belvárosi garzonier ellenében. 
Cim a kiadóban. ___ 2046

ÂLLA1ST KERES
(....... .......................... . .

24. ' 2019 2112 
eladó.

2024 
eladó,

Petőfi-utca
2032

Kossuth
2034

KÜLÖNFÉLÉK

4J4.WU14.VUA VXlil, iilUUülll U
ba, összkomfortos lakásomat elcse- Tordai-ut 10., ajtó 1. balra, 
r élném hasonló 1 szoba, hallos vagy
2 szoba, összkomfortossal. Központi, 
klinikákhoz közeli, modern, kűlön- 
bejáratu, fürdőszobahasználattal, bú
torozott szobát keresünk orvos ré
szére. Címeket Vulcan iroda,. Molo- 
tov 24. 2019

ÖRÖKLAKÁS, modern, négyszo-

2041

Görög- 
Telefon: 

2007

Ma premier a FÓRUM-maxgóbati

Keresek agy asszonyt
Nagysikerű zenés vígjáték sok humorral. ‘ 

HŰVÖS TEREM!

Pénteken szakszervezeti tagoknak 50 százalék kedvezmény.

eladó. Telefon: 14—38.
SÜRGŐSEN eladó Békáé elején 

2—6 hold föld, első osztályú. Érdek
lődni Transsilvania ingatlaniroda, 
Szabadság-tér 19. 2030

BÚTOROZOTT szobát keresel', 
fürdöszobahasználattal, fiatal orvos- J OLCSÓN vállalok gyermek- és 
pár részére. „Jól fizető" jeligére a'női ruhavarrást. Fellegvári-ut 68. 
kiadóba. 2049

BÚTOROZOTT szoba. 1—2 egye
temistának azonrtal kiadó. Cim a 
kiadóban. 2048

KERESEK központban bútorozott 
szobát, fürdőszobahasználattal egy 
személy részére. „Lehetőleg köz
pont" jeligére a kiadóba. Gr.
______ '.......................... j

A Szabadsáfj-tér 
legszebb helyén 

üzlethelyiség 
berendezéssel együtt, 

átadó 
Érdeklődni a 
Sanodrog drogériában

1999 
I MOSÁST vállalók. Gatermb-utca 
17. szám, ajtó 6. Barabás Anna. 2101

TÖKÉSTÁRSAT keresek 
bán levő üzlethez. Élelmiszer ág. 
Érdeklődni Crisan (gr. Kuunj-utca 
.......................... ’ ’ 2011

BÉRBEVENNÉK női Singer var
rógépet. Fellegvári-ut 58. sz. 1999

ELVESZETT egy „Bébé“ hévre 
hallgató, szürkés-barnás színű — 
a nyakán fehér folttal — francia 
buldog kutya. Megtaláló jutalom el
lenében hozza el Buza-utea 13. szám 
alá Pécsi Norbertnck. 2023

50.000 LEJJEL közreműködőén 
betársulnék rentábilis üzletbe. — 
„50.000“ jeligére a kiadóba. 2029

MÜKERTÉSZ. rózsákat, gyümölcs
fákat szemez, szőlőt, gyümölcsöst 
szakszerűen szerel, bármily kerti 
munkát, elvállal olcsó áron. Címeket 
továbbit M acavei-paplanvarrodn,
Mátyás király-utca 2. 2038

központ-

A KRATEYL
mától kezdve ismét

Éeífesen of
IS klllönböző alíraRclös szám Î

Az előadás fénypontja

A medve és ex erdőőr
Előadások este tél 9 órakor, csütörtök, szombat és 
vasárnap délután is 4 érői kezdettel, mérsékelt árak

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASRAT-nTCASZÁM.

I


